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Mode d’emploi et guide de cuisson

euillez noter que la garantie Samsung n'inclut pas les déplacements du service
( nte pour expliquer le fonctionnement de I'appareil, corriger une installation
ecte ou exécuter des travaux de nettoyage ou d’entretien réguliers.

100 %
Recycled Paper

el est en papier recyclé a 100 %.
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MG34F602MAT

un monde de possibilites

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit Samsung.
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FRANGCAIS

UTILISATION DU MANUEL D’UTILISATION

Vous venez d’acquérir un four micro-ondes SAMSUNG. Ce manuel contient
de nombreux conseils et instructions sur son utilisation :

e (Consignes de sécurité

e Récipients et ustensiles recommandés
e Conseils utiles

e Conseils de cuisson

LEGENDES DES SYMBOLES ET DES ICONES

A Risques ou manipulations dangereuses
susceptibles d'entrainer des blessures graves,

AVERTISSEMENT  yoire mortelles.

A Risques ou manipulations dangereuses

susceptibles d'entrainer des blessures légéres
ATTENTION ou des dégats matériels.

& Avertissement ; Risque Avertissement ; Surface

d'incendie chaude
A Avertissement ; Electricité é\ Avertls.sement » Matiére

explosive
@ Interdit. ] NE PAS toucher.
. Suivez scrupuleusement les

NE PAS démonter. SonSignes,

Assurez-vous que I'appareil

Débranchez la prise murale. @ est relié a la terre afin d'éviter
tout risque d'électrocution.
Contactez le service 77
d'assistance technique. u Remarque
Important

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 2

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL ET
CONSERVEZ-LE PRECIEUSEMENT EN VUE
D’UNE CONSULTATION ULTERIEURE.
Assurez-vous que ces consignes de sécurité sont
respectées a tout moment.

Avant d’utiliser le four, vérifiez que les
instructions suivantes sont suivies.

A AVERTISSEMENT
(Fonction micro-ondes uniquement)

N AVERTISSEMENT : si la porte ou les joints de la
porte sont endommageés, le four ne doit pas étre
utilisé tant que ces pieces n'ont pas été réparées
par une personne qualifiée.

N AVERTISSEMENT : il est tres dangereux pour
toute personne non habilitée d'effectuer des
manipulations ou des réparations impliquant le

démontage de I'habillage de protection contre les
micro-ondes.

Cet appareil est destiné a une utilisation
domestique uniquement.

2014-04-07 00 8:34:55



AVERTISSEMENT : n’autorisez un enfant a
utiliser le four sans surveillance que si vous Iui avez
donné les instructions appropriées Iui permettant
de se servir de I'appareil en toute sécurité et de
comprendre les dangers qu'impligue une mauvaise
utilisation.

Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer
des aliments et des liquides. Le séchage des
aliments ou de vétements et le chauffage de
plagues chauffantes, pantoufles, éponges, chiffon
mouillé ou similaire peut entrainer des blessures,
des flammes ou un incendie.

AVERTISSEMENT : Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants a partir de 8 ans et des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou un manque d'expérience
et de connaissance que s'ils sont assistés ou si
vous leur avez donng les instructions appropriées
leur permettant de se servir de I'appareil en toute
sécurité et de comprendre les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien de I'appareil ne doivent pas
étre effectues par un enfant 4gé de moins de 8 ans
si celui-ci est sans surveillance.

Si de la fumée s'échappe de I'appareil, laissez la
porte de celui-ci fermée afin d'étouffer les flammes
et éteignez-le ou débranchez-le de la prise murale.

AVERTISSEMENT : Si vous faites réchauffer des
liquides au four a micro-ondes, I'ébullition peut
survenir a retardement ; faites donc bien attention
lorsque vous sortez le récipient du four.

Utilisez uniquement des ustensiles adaptés a la
cuisson au four micro-ondes.

AVERTISSEMENT : avant de consommer le
contenu des biberons et des petits pots pour bébé,
vérifiez-en toujours la température pour éviter tout
risque de brllure ; pour ce faire, mélangez-en le
contenu ou secouez-les.

Lorsque vous faites réchauffer des aliments dans
des récipients en plastique ou en papier, veillez a
ce que ces derniers ne s'enflamment pas.

N Ne faites jamais réchauffer d'ceufs (frais ou durs)
dans leur coquille car ils risquent d'éclater, et ce
méme une fois le cycle de cuisson terminé.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 3

Le four doit étre nettoyé régulierement afin d'en
retirer tout reste de nourriture.

SIVONVYAL
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FRANGCAIS

En négligeant la propreté de votre four, vous
risquez d'en détériorer les surfaces et par
conséquent, d'en réduire la durée de vie et de
créer des situations dangereuses.

N L'appareil n'est pas desting a étre installé dans
un véhicule (ex. : caravane ou tout autre véhicule
similaire).

Cet appareil nest pas congu pour étre utilisé
par des personnes (y compris les enfants)
inexpérimentées ou dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, sauf si
celles-ci sont sous la surveillance ou ont regu les
instructions d'utilisation appropriées de la personne
responsable de leur sécurité.

Les enfants ne doivent pas utiliser I'appareil sans la
surveillance d’un adulte.

Si le cordon d'alimentation de I'appareil est
endommagg, il devra étre remplacé par le fabricant,
son réparateur agréé ou par toute personne
qualifiée afin d'éviter tout danger.

N AVERTISSEMENT : les liquides ou autres aliments
ne doivent pas étre réchauffés dans des récipients
fermés car ils risquent d'exploser.

&) Ne tentez jamais de nettoyer le four au jet d'eau.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 4

Ce four doit étre positionné dans une direction
appropriee et a une hauteur permettant un acces
facile a la zone intérieure et aux commandes.

Avant d'utiliser votre four pour la premiere fois,
celui-ci doit fonctionner pendant 10 minutes avec
de I'eau.

Si I'appareil génere un bruit anormal, une odeur de
brllé ou de la fumée, débranchez immédiatement
la prise et contactez le service de dépannage le
plus proche.

Installez le four a micro-ondes de telle fagon que la
prise reste facilement accessible.

N Le four micro-ondes est destiné a étre posé sur un
comptoir ou un plan de travail uniquement ; il ne
doit pas étre installé dans un meuble.

A AVERTISSEMENT
(Fonction du four uniquement) - En option

(«J AVERTISSEMENT : en raison des températures
élevées que le four genere, I'appareil ne doit étre
utilisé par des enfants que sous la surveillance d'un
adulte lorsqu'il fonctionne en mode combing.
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Cet appareil devient treés chaud pendant son
utilisation. Prenez garde a ne pas toucher les
éléments chauffants situés a I'intérieur du four.

N AVERTISSEMENT : les parties accessibles
peuvent devenir tres chaudes pendant I'utilisation.
Les enfants en bas &ge doivent étre tenus a I'écart
du four.

& Un nettoyeur vapeur ne doit pas étre utilisé.

N AVERTISSEMENT : afin d'éviter tout risque
d'électrocution, veillez a ce que I'appareil soit hors
tension avant de procéder au remplacement de
I'ampoule.

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant I'utilisation.
Prenez garde a ne pas toucher les élements
chauffants. Les enfants de moins de 8 ans ne
doivent pas s'approcher de I'appareil s'ils sont
sans surveillance.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 5

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir
de 8 ans et des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou
un manque d'expérience et de connaissance que
s'lls sont assistés ou si vous leur avez donné les
instructions appropriées leur permettant de se servir
de I'appareil en toute sécurité et de comprendre
les risques encourus. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien
de I'appareil ne doivent pas étre effectués par un
enfant si celui-ci est sans surveillance.

N N'utilisez jamais de produits abrasifs ou de grattoirs
meétalliques pour nettoyer la porte du four ; ils
pourraient en rayer la surface et, par conséquent,
casser le verre,

Lors de I'utilisation du four, les surfaces
accessibles peuvent devenir tres chaudes.

Lors de I'utilisation du four, la porte ou la surface
extérieure peut devenir chaude.

Maintenez |'appareil et son cordon hors de la
portée des enfants ages de moins de 8 ans.

N L'appareil n'est pas concu pour étre utilisé avec
une minuterie extérieure ou une télécommande.

SIVONVYAL
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INSTALLATION DU FOUR MICRO-ONDES @ Ninstallez pas le four dans un environnement chaud

Placez le four sur une surface plane située a 85 cm
au-dessus du sol. Cette surface doit étre suffisamment
résistante pour supporter le poids du four en toute

2 sécurité.

o .

= 1. Lorsque vous installez votre four, 206m W?afn”;ri

“  assurez une ventilation adéquate de d\
celui-ci en laissant un espace d’au - i mm

au- dessus surles

moins 10 cm a I'arriere et sur les cOtés | o sow oot

et un espace de 20 cm au-dessus.

2. Retirez tout élement d’emballage de I'intérieur du
four.

3. Installez I'anneau et le plateau. Vérifiez que le plateau
tourne librement.
(Modele a plateau tournant uniguement)

4. Installez le four a micro-ondes de telle fagon que la
prise reste facilement accessible.

@ Sile cordon d’alimentation de I'appareil est
endommagg, il devra étre remplacé par le fabricant,
son réparateur agréé ou par toute personne qualifiée
afin d’éviter tout danger. Pour votre propre sécurité,
ce cable doit étre reli€ a une prise murale avec mise
a la terre a courant alternatif appropriée.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 6

ou humide (ex. : a coté d’un radiateur ou d’un

four traditionnel). Respectez les caractéristiques
électriques du four ; si vous utilisez une rallonge,
celle-ci doit correspondre aux normes du cable
d’alimentation d’origine. Avant d’utiliser votre four
pour la premiere fois, nettoyez les parois intérieures
de celui-ci ainsi que le joint d’étanchéité de la porte a
'aide d’un chiffon humide.

NETTOYAGE DU FOUR MICRO-ONDES

Pour empécher I'accumulation de graisses et de
résidus d’aliments, nettoyez régulierement les éléments
suivants :

e | es surfaces intérieures et extérieures
* | aporte et les joints d’étanchéité

* | e plateau tournant et I'anneau de guidage
(Modele a plateau tournant uniqguement)

Veilez TOUJOURS a ce que les joints de la

porte soient propres et a ce que celle-ci ferme
correctement.

En négligeant la propreté de votre four, vous risquez

d’en détériorer les surfaces et par conséquent, d’en
réduire la durée de vie et de créer des situations
dangereuses.
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1. Nettoyez I'extérieur avec un chiffon doux et de I'eau
savonneuse tiéde. Rincez et séchez.

2. Eliminez les traces de projections situées sur les
surfaces intérieures du four a I'aide d’un chiffon
imbibé d’eau savonneuse. Rincez et séchez.

3. Si votre four est tres sale ou si une odeur désagréable
s’en dégage, placez une tasse d’eau citronnée dans
le four et faites-la chauffer pendant dix minutes a
pleine puissance.

4. Nettoyez le plateau si nécessaire, ce dernier étant
adapté au lave-vaisselle.

Ne laissez JAMAIS s’écouler d’eau dans les orifices

de ventilation. N'utilisez JAMAIS de produits abrasifs !

ou de solvants chimiques. Nettoyez avec un soin
tout particulier les joints de la porte afin qu’aucune
particule :

* ne s’y accumule ;

* ne nuise a I'étanchéité de la porte.

Nettoyez I'intérieur du four micro-ondes apres
chaque utilisation avec un produit de nettoyage non
agressif ; laissez le four refroidir au préalable pour
éviter toute blessure.

Pour faciliter le nettoyage de la partie

supérieure de la cavité du four, inclinez la
résistance d’environ 45°.
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(Modele a élément chauffant oscillant uniguement)

RANGEMENT ET ENTRETIEN DU FOUR MICRO-
ONDES

Pour le rangement ou la réparation de votre four micro-
ondes, vous devez respecter quelques précautions
simples.

N'’utilisez pas le four si la porte ou ses joints sont
endommages :

¢ Charniere cassée
¢ Joints détériorés
* Habillage déformé ou embouti

Seul un technicien spécialisé en micro-ondes peut
effectuer les réparations.

= Ne retirez JAMAIS 'habillage du four. Si le four est
en panne et nécessite une intervention technique, ou
si vous doutez de son état :

¢ débranchez-le de I'alimentation ;
¢ appelez le service apres-vente le plus proche.

Si vous souhaitez entreposer temporairement votre
four, choisissez un endroit sec et non poussiéreux.
Pourquoi ? La poussiere et I'humidité risquent de
détériorer certains éléments du four.

Ce four micro-ondes n’est pas congu pour une
utilisation commerciale.

SIVONVYAL
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Vous ne devez pas remplacer vous-méme l'ampoule & N'tegnez pas fapparei en déranchantf cordon viviviv
pour des raisons de sécurité. Veuillez contacter le - N nedroz pas 105 doigls o o substanses Grangines v
H ) H 1 :
SerV|Ce d aSSlStance Samsung |e plUS prOChe aﬂn (exl : eau) dans I'appareil ; si de I'eau pénétre dans
qu’un ingénieur qualifié remplace I'ampoule. Iapparell, débranchez e cordon d'alimentation et
* contactez votre centre de dépannage le plus proche.
g A AVERTISSEMENT A A & &L @ Flag;zrr(;iz pas de pression excessive ni de choc sur vivIiviv
b4 .
E rséi)ﬂrl;?lgeggzper;lel qualifie est autorisé & modifier ou v ivIiviv @ Ne placez pas le four sur un support fragile, comme un /' |a/
: évier ou un objet en verre
& Ne faites pas chauffer de liquides ou d'autres aliments viviviv 8 N'utilisez pas de benzéne, de diluant, d'alcool ou de vViviv
dans des récipients fermés hermétiquement pour la ' nettoyeur vapeur ou haute pression pour nettoyer
fonction Micro-ondes. I'a ;
ppareil.
& Pour votre sécurite, ne nettoyez jamais I'appareil a Iaide /| o/ |o/| &/ ® Veillez & ce que la tension, la fréquence et I'intensité viv
d'un nettoyeur haute pression (eau ou vapeur). du courant soient conformes aux caractéristiques de
® Nr']ins]’sfalletz pacsjlcet apza(teill ?l proxirEilté dNun étlélrlnent t v iviv 'appareil.
Chautiant ou d'un procult inlammabile ; IN'installez pas ce Branchez correctement la fiche dans la prise murale.
appareil dans un endroit humide, graisseux ou poussiéreux 8 N'utilisez pas d'adaptateur multiprise, dg rallonge ou de viv
et veillez a ce qu'il ne soit pas exposé directement a la transformateur électrique.
lumiére du soleil ou a une source d'eau (eau de pluie). 1 . " - -
N'installez pas cet appareil dans un endroit susceptible de @ xgtcaﬁ:'gggeﬁ epésf;eitgsrs;; F? a:ggeg;?:éog essug;.gtz%it viv
gresenter dvTZ fg|t?s de gaz. — derriere le four.
E] coer:firrﬁire’ela fI;c?:;:eceﬁgce;grsgeetnr:arﬁéi;ez terre en viviviv ® N'utilisez jamais une fiche ou un cordon d'alimentation viv' v
- - u ——— — endommagé(e) ou une prise murale mal fixée. Si la prise
Retlrez)regyllerfmentltouée substetlr:ce et(artwgzre (poE[Jss;ere v ivIiviv ou le cordon d'alimentation est endommagé(e), contactez
ou eau) présente sur les bornes et les points de contac le centre de dénannage le plus proche.
de la prise d'alimentation a I'aide d'un chiffon sec. P g .p ,p ; "
: — - - . & Ne versez et ne vaporisez jamais d'eau directement sur viv
& lc\jle tlre; pas slur I(laT co\r(ﬁon d ahmenta‘uog IetbfaltteT endsorte vV ivViv le four.
e ne jamais le plier a I'excés ou poser d'objets lourds - N
dessus. @ lc\)ta gj)rslgzp%a:tsed objets sur le dessus du four, a l'intérieur /' |/ |&/
E N cgs.de fuite de ggz (propane, GPL, eto.), acrez viviviv & Ne vaporisez pas de substances volatiles (ex. : insecticide) viv'
immédiatement la piece sans toucher la prise sur la surface du four
d'alimentation. :
G Neltouchezl pas la prise d'alimentation si vous avez les ViV IV v
mains mouillées.
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N'entreposez aucun produit inflammable dans le four. v Vv
@ Soyez particulierement vigilant lors du réchauffage de plats A ATTENTION A A A ll'é

de service ou de boissons contenant de I'alcool ; en cas Seuls les ustensiles qui sont adaptés aux fours a viv'
de contact avec une partie chaude du four, les vapeurs micro-ondes peuvent étre utilisés ; N'utilisez JAMAIS
risquent de s'enflammer. de récipients métalliques, de vaisselle comportant
Veillez a ce que les enfants soient éloignés de la porte lors /' |&/ |/ |& des ornements dorés ou argentés, de brochettes, de
de son ouverture ou de sa fermeture car ils pourraient se fourchettes, etc. 3
cogner contre la porte ou se prendre les doigts dedans. Retirez les attaches métalliques des sacs en papier ou en ’z’
AVERTISSEMENT : Si vous faites réchauffer des vV iviviv plastique. . » 3
liquides au four micro-ondes, I'ébullition peut survenir Pourquoi ? Des arcs électriques ou des étincelles @
a retardement ; faites donc bien attention lorsque vous risqueraient de se former et dendommager les parois du
sortez le récipient du four. Pour éviter cette situation, ' four.

laissez-les TOUJOURS reposer au moins une vingtaine
de secondes une fois le four éteint, ceci afin de
permettre a la température de s'homogénéiser. Remuez Utilisez des temps de cuisson ou de chauffe réduits pour ¢ viv
SYSTEMATIQUEMENT le contenu une fois le temps de les petites quantités d'aliments afin de leur éviter de
cuisson écoulé (et pendant la cuisson si nécessaire). surchauffer et de briler.
En cas d'accident, effectuez les gestes de PREMIERS
SECOURS suivants :

* immergez la zone brllée dans de I'eau froide pendant

au moins 10 minutes ;
e recouvrez-la d'un tissu propre et sec ;
* n'appliquez aucune creme, huile ou lotion ;

N'utilisez pas votre four micro-ondes pour sécher des v viv'
papiers ou des vétements.

@

Evitez que le cable électrique ou la prise n'entre en contact viv'
avec de I'eau et maintenez le cable éloigné de la chaleur.
Ne faites jamais chauffer d'ceufs (frais ou durs) dans viv'
leur coquille car ils risquent d'exploser, et ce méme

une fois le cycle de cuisson terminé ; ne faites jamais
réchauffer de bouteilles, de pots ou de récipients fermés

IR

@ Ne trempez pas la plaque ou la grille dans I'eau peu v hermétiquement ou emballés sous vide. Il en va de méme
de temps apres la cuisson car cela pourrait entrainer la pour les noix dans leur coquille ou encore les tomates etc.
cassure ou abimer la plague ou la grille. 8 Ne couvrez jamais les orifices de ventilation du four avec v
& N’utilisez pas le four a micro-ondes pour une cuisson a v v un torchon ou du papier. lIs risquent de s'enflammer
bain d’huile car la température de I'huile ne peut pas étre 1 lorsque I'air chaud est évacué du four. Le four peut
controlée. Cela pourrait entrainer un débordement soudain également surchauffer et se mettre hors tension lui-méme
du liquide chaud. automatiquement et rester arrété jusqu'a ce qu'il soit
suffisamment refroidi.
\q) Utilisez toujours des maniques pour retirer un plat du four v
afin d’éviter toute brllure accidentelle.
Remuez les liquides a la moitié du temps de chauffe et v

laissez reposer au moins 20 secondes une fois le temps
écoulé pour éviter les projections brllantes.
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FRANGCAIS

Lorsque vous ouvrez la porte du four, maintenez une v
certaine distance entre vous et I'appareil pour éviter d'étre
brdlé par I'air chaud ou la vapeur sortant du four.

N

ondes s'arréte automatiquement pendant 30 minutes pour
des raisons de sécurité. Nous vous recommandons de
laisser en permanence un verre d'eau a I'intérieur du four ;
ainsi, si vous le mettez en marche par inadvertance alors
qu'il est vide, I'eau absorbera les micro-ondes.

Ne faites jamais fonctionner le four & vide. Le four micro- 4/ v

Installez le four en respectant les dégagements indiqués ¢/ v
dans le manuel (voir Installation du four micro-ondes).

Soyez prudent lorsque vous branchez d'autres appareils ViV v
électriques sur une prise située a proximité du four.

CONSIGNES PERMETTANT D’EVITER UNE EXPOSITION EXCESSIVE

AUX MICRO-ONDES. (FONCTION MICRO-ONDES UNIQUEMENT)

La non-observation des consignes de sécurité suivantes peut se traduire par une

exposition dangereuse a I'énergie des micro-ondes.
(@) Ne tentez jamais d’utiliser le four porte ouverte, de modifier les
systemes de verrouillage (loquets) ou d’insérer un objet dans les
orifices de verrouillage de sécurité.

(b) Ne placez aucun objet entre la facade du four et la porte et ne laissez

aucune tache ni aucun reste de produit d’entretien s’accumuler sur
les surfaces assurant I'étanchéité. Maintenez la porte et les joints
d’étanchéité propres en permanence : aprés chaque utilisation du
four, essuyez-les d’abord avec un chiffon humide, puis avec un
chiffon doux et sec.

(c) Sile four est endommageé, NE L'UTILISEZ PAS tant qu’il n’a pas été
réparé par un technicien micro-ondes qualifié formé par le fabricant.

Il est impératif que la porte du four ferme correctement et que les
éléments suivants ne soient pas endommages :

(1) Porte (déformée)

(2) Charnieres de la porte (cassées ou desserrées)

(3) Joints de la porte et surfaces d’étanchéité

(d) Le four doit étre réglé ou réparé exclusivement par un technicien
micro-ondes qualifié formé par le fabricant.

Samsung facturera les travaux de réparation lorsqu’un accessoire doit étre
réparé ou un défaut esthétique corrigé, si’'endommagement de 'appareil
et/ou 'endommagement ou la perte de I'accessoire a été occasionné par le
client. Les éléments concernés par cette stipulation sont :
(a) une porte, une poignée, un panneau extérieur ou le tableau de
commandes bosselé(e), rayé(e) ou brisé(e).
(b) un plateau, un guide de plateau roulant, un coupleur, ou une grille
meétallique brisé(e) ou manquant(e).

e Utilisez ce four uniquement pour I'usage auquel il est destiné (tel
que décrit dans ce manuel). Les avertissements et les consignes
de sécurité importantes contenus dans ce manuel ne sont pas
exhaustifs. Il est de votre responsabilité de faire appel a votre
bon sens et de faire preuve de prudence et de minutie lors de
I'installation, de I'entretien et de I'utilisation du four.

e Ces consignes d’utilisation couvrant plusieurs modeles, les
caractéristiques de votre four micro-ondes peuvent différer
légérement de celles décrites dans ce manuel et certains symboles
d’avertissement peuvent ne pas s’appliquer. Pour toute question,
contactez votre centre de dépannage le plus proche ou recherchez
de l'aide et des informations en ligne sur www.samsung.com.

e Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer des aliments. Il
est uniquement destiné a un usage domestique. Ne faites jamais
chauffer de textiles ou de coussins remplis de grains, car ceux-Ci
pourraient s’enflammer. Le fabricant ne peut étre tenu responsable
des dommages provoqués par une utilisation non conforme ou
incorrecte de 'appareil.

e Ennégligeant la propreté de votre four, vous risquez d’en détériorer
les surfaces et par conséquent, d’en réduire la durée de vie et de
créer des situations dangereuses.

10
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FOUR TABLEAU DE COMMANDE

FRANGAIS

N
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®
®
©)
®
®
©

(e) O] ) (@2 @)
1. PORTE 7. PLATEAU TOURNANT ©
2. ORIFICES DE VENTILATION 8. COUPLEUR 43
3. GRIL 9. ANNEAU DE GUIDAGE
4. ECLAIRAGE 10.0RIFICES DU SYSTEME DE 1. ECRAN 7. BOUTON ARRET/ANNULATION
5. ECRAN VERROUILLAGE DE SECURITE 2. BOUTON DE REALISATION DE 8. BOUTON CUISSON COMBINEE
) PLATS SAINS
6. LOQUETS DE LA PORTE 11.BOUTON-POUSSOIR 9. BOUTON GRIL
D'OUVERTURE DE LA PORTE 3. BOUTON DE
' DECONGELATION/CUISSON  10-BOUTON PLUS/MOINS
12.TABLEAU DE COMMANDE
AUTOMATIQUE 11.BOUTON +30s

4. BOUTON DE PUISSANCE DU 12.BOUTON DEPART

MICRO-ONDES 13.BOUTON DU MODE
5. PAVE NUMERIQUE ECONOMIQUE

6. BOUTON CLOCK (HORLOGE)

12
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ACCESSOIRES

REGLAGE DE L'HORLOGE

Selon le modéle de votre four micro-ondes, vous disposez de plusieurs
accessoires a fonctionnalités multiples.

1. Anneau de guidage : a placer au centre du four.

Fonction : L'anneau de guidage sert de support
au plateau.

2. Plateau tournant : a placer sur I'anneau de guidage
en emboitant la partie centrale sur le coupleur.

Fonction : Ce plateau constitue la principale

surface de cuisson. Il est facile de le
retirer pour le nettoyer.

3. Girille : a placer sur le plateau tournant.

Fonction : la grille métallique peut étre utilisée

pour la cuisson au gril et la cuisson

combinée.

E-] N’utilisez JAMAIS le four a micro-ondes sans I'anneau de guidage et le
plateau.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 13
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Votre four micro-ondes est équipé d'une horloge. Lors de la mise sous
tension, « 12:00 » s'affiche automatiquement.
Réglez I'neure actuelle.

e 4 l'installation initiale ;

e apres une coupure de courant.

N'oubliez pas de changer I'heure lors du passage a I'heure d'hiver ou a
I'heure d'été.

Fonction d'économie d'énergie automatique
Si vous ne sélectionnez aucune fonction lorsque I'appareil est en cours
de réglage ou de fonctionnement en état d'arrét temporaire, la fonction
est annulée et I'horloge s'affiche aprés 25 minutes.
Le voyant Oven (Four) s'éteint aprés 5 minutes lorsque la porte est
ouverte.

1. Pour afficher I'heure...

Au format 24 heures.
Au format 12 heures.

Clock

Appuyez une ou deux fois sur le bouton Clock (Horloge).

2. Utilisez le pavé numérique pour régler I'heure
actuelle. Vous devez appuyer sur au moins trois
chiffres pour régler I'horloge. Si I'heure actuelle est 5
h 00, saisissez 5, 0, O.

2.0.0

3. Apres 5 secondes, le témoin « ENTER » (SAISIR) clignote et I'indication
« Cloc » (HORLOGE) s'affiche.

4. Appuyez a nouveau sur le bouton Clock (Horloge).
Deux points clignotent pour indiquer que I'heure est
réglée.

Clock

SIVONVYAL
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FRANGCAIS

FONCTIONNEMENT D'UN FOUR A MICRO-ONDES

Les micro-ondes sont des ondes électromagnétiques a haute fréquence.
L'énergie qu'elles dégagent permet de faire cuire ou réchauffer les aliments
sans en altérer la forme ni la couleur.

Vous pouvez utiliser votre four a micro-ondes pour :

e Décongélation (manuelle et automatique)
e cuire.
e Faire réchauffer

Principe de cuisson.

1. Le magnétron génére des micro-ondes qui se
répartissent de facon homogéne a I'intérieur du four
pendant la cuisson grace a une rotation du plateau

sur lequel sont placés les produits. Ce procédé
assure donc une cuisson homogene des aliments.
2. Les micro-ondes sont absorbées par les aliments
sur une profondeur d'environ 2,5 cm. La cuisson se
poursuit au fur et a mesure que la chaleur se diffuse

dans les aliments.

3. Les temps de cuisson varient en fonction du
récipient utilisé et des propriétés des aliments :
e quantité et densité
e teneur eneau
e température initiale (aliment réfrigéré ou non)

@ La chaleur se diffusant a I'intérieur des aliments de facon progressive, la
cuisson se poursuit en dehors du four. Les temps de repos mentionnés
dans les recettes et dans ce livret doivent donc étre respectés afin
d'assurer :

e une cuisson uniforme et a coeur ;
® une température homogeéne.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 14
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VERIFICATION DU BON FONCTIONNEMENT DE
VOTRE FOUR

La procédure suivante vous permet de vérifier a tout moment que votre four
fonctionne correctement.

Quvrez la porte du four en poussant le bouton-poussoir situé au bas du
tableau de commande. Placez un verre d'eau sur le plateau. puis fermez la
porte.

1. Appuyez sur la touche numérique pour entrer le 1
temps de cuisson. (4 a 5 minutes) 4
7

o ® a N
o

2. Appuyez sur le bouton Start (Départ) ().

Résultat : | 'éclairage du four est activé et le

plateau commence a tourner.

Start

1) Lorsque la cuisson est terminée, un
signal sonore retentit 4 fois.

2) Le signal de rappel de fin de cuisson
retentit 3 fois (une fois toutes les
minutes).

3) L'heure s'affiche a nouveau.

Le four doit étre branché sur une prise murale appropriée. Le plateau
doit étre correctement positionné dans le four. Si une puissance autre
que la puissance maximale est utilisée, I'eau mettra plus longtemps a
bouillir.

2014-04-07 0 8:35:22



REGLAGE DU TEMPS DE CUISSON ET DE LA PUISSANCE  CUISSON EN PLUSIEURS ETAPES

Le four & micro-ondes vous permet de régler deux niveaux o 1. Suivez les étapes 1 et 2 de la section « Cuisson en une étape » figurant
delcwsson, chaqgue niveau possédant une durée et une ST sur la page précédente.
puissance propres. Le bouton MWO (MICRO-ONDES) (%)
) . . MWO . Lorsque vous saisissez plusieurs etapes de cuisson, appuyez sur le
vous permet de régler le niveau de chaleur :
ik o bouton MWO (MICRO-ONDES) (%) avant de passer & la saisie de
Warm (Chaud) (1) - High (Elevé) (0). )
I'étape suivante. Pour régler la puissance d’une étape de cuisson sur High 7
CUISSON EN UNE ETAPE (Elevé), appuyez deux fois sur le bouton MWO (MICRO-ONDES) (). >
Pour la cuisson simple en une étape, il vous suffit de régler le temps de cuisson. 2. Utilisez le pavé numérique pour définir un deuxieme fe 203 2
La puissance se régle automatiquement sur High (Elevée). Si vous souhaitez régler temps de cuisson. “o5 s "’
la puissance sur un autre niveau, utiisez le bouton MWO (MICRO-ONDES) (¢4). ! z e
1. Utilisez le pavé numérique pour définir un temps de 1 .
cuisson. Vous pouvez régler le temps de cuisson sur 2 O 0 0 3. A”E‘)puye_z sur le bouton MWO (MICRO-ONDES) F7A O RERE R
1 seconde & 99 minutes et 99 secondes. Pour régler (&), puis utilisez le pave numérique pour régler la ‘¢ s e
la durée sur plus d'une minute, saisissez également puissance de la deuxieme etape de cuisson. Mwol. .
les secondes Par exemple, pour régler 20 minutes,
saisissez 2, 0, 0, 0. 4. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (D) pour
démarrer la cuisson. <D
2. Sivous souhaitez régler la puissance sur une autre valeur que my s . . . Vlous pouvez vérifier la puissance en cours de cuisson en Start
High (Elevée), appuyez sur le bouton MWO (MICRO-ONDES) | " '} |l. s & a
(&%) puis utilisez les touches numériques pour saisir une MWO T8 el | appuyant sur le bouton MWO (MICRO-ONDES) (Z3).
puissance. =——= | UTILISATION DES BOUTONS PLUS/MOINS
Puissances (%) Les boutons More/Less (Plus/Moins) vous permettent de régler des temps de cuisson

1-PL:10 (Chaud) 6=PL:60 (Mijotage) prédé_finis. II_s ne fon_ctionnent qu'av<_eo les rr]oqe_s Vegetable (Légumes), F”oult’ry
- — (Volaille), Fish (Poisson), Cafeteria (Cafétéria), Ready meal (Plats préparés).

2=PL:20 (Décongélation) 7=PL:70 ( Utilisez le bouton More/Less (Plus/Moins) uniquement apres avoir démarré la
3=PL:30 (Faible) 8=PL:80 (Faire réchauffer) cuisson au moyen de I'un de ces modes.
( (
( (

Moyennement élevé)

4—PL:40 Moyennement faible) | 9 = PL : 90 Sautd) , Latouche More/Less (Plus/Moins) ne peut pas étre utilisée en méme temps que la
- y - touche Defrost (Décongélation).

5=FPL:50 A poin) =1L s Al Elevée) 1. Pour AUGMENTER la durée de cuisson automatique :
3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (<) pour démarrer la Appuyez sur le bouton More (Plus) (9). More 9
cuisson. Si vous souhaitez modifier la puissance, appuyez <D
sur le bouton Pause/Cancel (Pause/Annuler) avant d'appuyer
sur Start (Départ) et ressaisissez toutes les instructions. Start 2. Pour REDUIRE la durée de cuisson automatique :
A | L Moi 1).
Certaines recettes nécessitent différentes étapes de cuisson a différentes températures. ppuyez sur e bouton Less (Moins) (1) 1 Less
Votre micro-ondes vous permet pour cela de cuire vos aliments en plusieurs étapes.

15
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UTILISATION DU BOUTON +30S

REGLAGE DU MODE D'ECONOMIE D'ENERGIE

Vous pouvez augmenter le temps de cuisson en appuyant sur le bouton
+30s autant de fois que vous souhaitez ajouter de tranches de 30 secondes.

1. Appuyez sur le bouton +30s autant de fois que vous

souhaitez ajouter de tranches de 30 secondes.
Vous pouvez ajouter 30 secondes a un programme
en cours en appuyant sur le bouton +30S autant de

+30s

Le four possede un mode d'économie d'énergie. Celui-

ci permet d'économiser I'électricité lorsque le four n'est ID«Q

pas utilisé. La condition normale est le mode veille avec Eco

affichage de I'heure en cas de non utilisation.

e Appuyez sur le bouton Eco (Eco) (¢9).
Résultat : affichage désactivé.

fois que vous souhaitez ajouter de 30 secondes.

FRANGCAIS

2. Appuyez sur le bouton Start (Départ) ().

&

Start

ARRET DE LA CUISSON

Vous pouvez arréter la cuisson a tout moment pour contréler les aliments.

1. Pour interrompre provisoirement la cuisson :

1) Quvrez la porte.
Résultat : La cuisson s’arréte. Pour reprendre la

cuisson, refermez la porte et appuyez
de nouveau sur le bouton Start (Départ) ().
2) Appuyez sur le bouton Stop/Cancel (Arrét/Annuler) (©).
Résultat : La cuisson s’arréte. Pour reprendre la cuisson, appuyez a
nouveau sur le bouton Start (Départ) ().

2. Pour arréter compléetement la cuisson :
appuyez sur le bouton Stop/Cancel (Arrét/Annuler)
(©).

Q

Stop/
Cancel

la cuisson s'arréte. Si vous désirez
annuler les réglages de cuisson, appuyez de nouveau sur
le bouton Stop/Cancel (Arrét/Annuler) (©).

Résultat :

Vous pouvez également annuler un réglage avant de mettre le four en
marche en appuyant simplement sur le bouton Stop/Cancel
(Arrét/Annuler) (©).

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 16
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e Pour désactiver le mode Ecor)omie d'énergie, ouvrez la porte ou
appuyez sur le bouton Eco (Eco) (o#) ; I'écran affiche alors I'heure
actuelle. Le four peut alors étre utilisé.

UTILISATION DES FONCTIONS DE REALISATION DE
PLATS SAINS

Les fonctions de réalisation de plats sains ont 21 durées de cuisson pré-
programmees.

Vous n’avez donc besoin de régler ni le temps de cuisson, ni la puissance.
Vous pouvez sélectionner les portions d'aliments en appuyant sur les
boutons Vegetable (Légumes), Poultry (Volaille), Fish (Poisson). Placez le plat
au centre du plateau tournant, puis refermez la porte.

1. Sélectionnez le type d'aliment que vous souhaitez
faire cuire en appuyant une ou plusieurs fois sur le
bouton Vegetable (Légumes), Poultry (Volaille),
Fish (Poisson).

Healthy Cooking

<&

5o ]

Poultry Fish

2. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (). @
Résultat : |a cuisson démarre. Une fois la cuisson
terminée : Start

1) le signal sonore retentit 4 fois.

2) Le signal de rappel de fin de cuisson retentit 3 fois (une
fois toutes les minutes).

3) L'heure s'affiche a nouveau.

E] Pour les légumes A-1, A-6, veuillez appuyer sur les touches numériques
1 ou 2 pour sélectionner la quantité souhaitée avant d'appuyer sur le
bouton Start (Départ).

Utilisez uniquement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux micro-ondes.
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UTILISATION DES PROGRAMMES DE REALISATION
DE PLATS SAINS (LEGUMES)

Le tableau suivant présente les 12 programmes automatiques de réalisation
de plats sains pour la cuisson des légumes. veillez a respecter les quantités
et les temps de repos recommandés ainsi que les consignes relatives a
chaque mode de cuisson. Les programmes 1 a 10 utilisent uniqguement
|'énergie des micro-ondes. Les programmes 11 et 12 font appel a un mode
de cuisson combinée (micro-ondes et gril).

Code Type Quantité | Temps de

d'aliment (9) repos (min) Consignes

A-1 | Brocolis 250 1-2 Rincez et nettoyez les brocolis frais et
@ 500 coupez-les en morceaux. Mettez-les dans
une cocotte en verre et couvrez. Ajoutez
30 ml d'eau (2 cuilleres a soupe) pour la
cuisson d'une portion de 250 g et ajoutez
60a75ml (4 a5 cuilleres a soupe) pour
500 g. Placez le bol au centre du plateau
tournant. Faites cuire & couvert. Remuez

apres cuisson
A-2 | Carottes 250 1-2 Rincez et nettoyez les carottes et coupez-
t& les en tranches égales. Mettez-les dans

une cocotte en verre et couvrez. Ajoutez
30 ml (2 cuilleres a soupe) d'eau pour la
cuisson d'une portion de 250 g. Placez le
bol au centre du plateau tournant.

Faites cuire a couvert. Remuez apres

cuisson
A-3 | Haricots verts 250 1-2 Rincez et nettoyez les haricots verts.
\\l}; Mettez-les dans une cocotte en verre et

couvrez. Ajoutez 30 ml (2 cuillere a soupe)
d'eau pour la cuisson d'une portion de
250 g. Placez le bol au centre du plateau
tournant. Faites cuire a couvert. Remuez
apres cuisson

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 17
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Code . Type Quantité | Temps d_e Consignes
d'aliment (9) repos (min)

A-4 | Epinards 150 1-2 Rincez et nettoyez les épinards. Mettez-les
@ dans une cocotte en verre et couvrez.

N'ajoutez pas d'eau. Placez le bol au
centre du plateau tournant. Faites cuire a
couvert. Remuez apres cuisson

A-5 | Mais en épis 500 1-2 Rincez et nettoyez le malis sur les épis
ﬁ (2 portions) et placez-les dans un plat en verre oval.

Recouvrez avec un film plastique résistant
aux micro-ondes et percez le film.

A-6 | Pommes 250 2-3 Lavez et épluchez les pommes de terre et
de terre 500 coupez-les en morceaux de taille similaire.
épluchées Mettez-les dans une cocotte en verre et
@ couvrez. Ajoutez 45 a 60 ml d'eau (3 &

4 c. a soupe). Placez le bol au centre du
plateau tournant. Faites cuire & couvert.

A-7 |Riz 250 5-10 Utilisez un grand plat en verre équipé d’un
complet(étuvé) couvercle Ajoutez deux volumes d'eau
@ froide (500 ml). Faites cuire & couvert.

Remuez avant de laisser reposer puis
salez ou ajoutez des herbes.

A-8 | Macaroni 250 1-3 Utilisez un grand plat en verre équipé
complétes d’un couvercle Ajoutez 1000 ml d'eau

bouillante, une pincée de sel et remuez
bien. Faites cuire le tout sans couvrir.
Remuez avant de laisser reposer a
couvert, puis égouttez soigneusement.

A-9 | Quinoa 250 1-3 Utilisez un grand plat en verre équipé d’un
‘:;5\% couvercle Ajoutez deux volumes d'eau

froide (500 ml). Faites cuire & couvert.
Remuez avant de laisser reposer puis
salez ou ajoutez des herbes.

SIVONVYAL
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Code . Type Quantité | Temps qe Consignes Code . Type Quantité | Temps qe Consignes
d'aliment (9) repos (min) d'aliment (9) repos (min)
A-10 | Boulghour 250 2-5 Utilisez un grand plat en verre équipé d'un A-3 | Poulet roti 1200 5 Avant la cuisson, préchauffez le gril pendant
S couvercle Ajoutez deux volumes d'eau Uy 3 &4 minutes. Badigeonnez le poulet d'huile
froide (500 mi). Faites cuire a couvert. <& et saupoudrez d'épices. Placez tout d'abord
Remuez avant de laisser reposer puis le poulet, c6té poitrine vers le bas. Retournez
salez ou ajoutez des herbes. lorsque le signal sonore retentit. (poitrine vers
. . . le haut sur le plat en Pyrex) Laissez reposer
A-11 Qratln de 500 2-3 Disposez les légumes, comme d,esv pendant 5 minutes aprés la cuisson.
légumes lamelles de pommes de terre précuites,
g des lamelles de courgette et de tomates et z
o1a sauca dans on gt on Pyes dotale | UTILISATION DES PROGRAMMES DE REALISATION
appropriée. Parsemez de fromage rapé. . DE PLATS SAINS (POISSON)
Placez le plat sur la grile de cuisson. Le tableau suivant présente les 6 programmes automatiques de réalisation de
A-12 | Tomates 400 1-2 Rincez et nettoyez les tomates, coupez-les plats sains pour la cuisson des poissons. Vveillez a respecter les quantités et
grillées en tranches et placez-les dans un plat les temps de repos recommandés ainsi que les consignes relatives a chaque
%UD adapte au micro-ondes. Parsemez de mode de cuisson. Les programmes 1 a 4 utilisent uniquement I'énergie des
fromage rapé. Posez le plat sur la grille. micro-ondes. Les programmes 5 et 6 font appel & un mode de cuisson

UTILISATION DES PROGRAMMES DE REALISATION
DE PLATS SAINS (VOLAILLE)

Le tableau suivant présente les 3 programmes automatiques de réalisation
de plats sains pour la cuisson des volailles. veillez a respecter les quantités
et les temps de repos recommandés ainsi que les consignes relatives a
chaque mode de cuisson. Les programmes 1 a 2 utilisent uniquement
I'énergie des micro-ondes. Les programmes 3 combinent la cuisson par
micro-ondes et la cuisson en mode gril.

Code o Type Quantité | Temps d_e Consignes
aliment (9) repos (min)

A-1 | Blancs de 300 2 Rincez les morceaux et placez-les sur une
poulet (2 pieces) assiette en céramique. Recouvrez-les de flm
étirable spécial micro-ondes. Percez le film.

Posez le plat sur le plateau tournant.

A-2 | Blanc de 300 2 Rincez les morceaux et placez-les sur une
dinde (2 pieces) assiette en céramique. Recouvrez-les de flm
é?q étirable spécial micro-ondes. Percez le film.

Posez le plat sur le plateau tournant.
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combinée (micro-ondes et gril).

Code . Type Quantité | Temps qe Consignes
d'aliment (9) repos (min)
A-1 | Filet de 300 1-2 Rincez le poisson et placez-le sur une assiette
poisson frais | (2 pieces) en céramique, ajoutez 1 cuillere a soupe de
% jus de citron. Recouvrez-les de film étirable
spécial micro-ondes. Percez le film. Posez le
plat sur le plateau tournant.
A-2 | Filet de 300 1-2 Rincez le saumon et placez-le sur une assiette
saumon frais | (2 pieces) en céramique, ajoutez 1 cuillere a soupe de
% jus de citron. Recouvrez-les de film étirable
spécial micro-ondes. Percez le film. Posez le
plat sur le plateau tournant.
A-3 | Crevettes 250 1-2 Rincez les crevettes sur une assiette en
fraiches céramique, ajoutez 1 cuillere & soupe de
@ jus de citron. Recouvrez-les de film étirable
spécial micro-ondes. Percez le film. Posez le
plat sur le plateau tournant.
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Code . Type Quantité | Temps d.e Consignes
d'aliment (9) repos (min)

A-4 | Truite fraiche 400 2 Placez 2 poissons frais dans un plat adapté
A (deux au four a micro-ondes. Ajoutez une pincée de

poissons) sel, 1 cuillere a soupe de jus de citron et des
herbes. Recouvrez-les de film étirable spécial
micro-ondes. Percez le film. Posez le plat sur
le plateau tournant.

A-5 | Poisson 400 3 Badigeonnez le poisson (truite ou dorade)
grillé (deux d'huile, puis ajoutez des herbes et des épices.
Uy poissons) Placez les poissons cote a cote (téte contre
x queue) sur la grille supérieure. Retournez des

que le signal sonore retentit.

A-6 | Steaks de 300 2 Placez les steaks de saumon uniformément
saumon (2 steaks) sur la grille hauteur maxi. Retournez des que
grillé le signal sonore retentit.

Uy
S

UTILISATION DE LA FONCTION DE DECONGELATION

Le mode Décongélation permet de décongeler de la viande, de la volaille,
du poisson, du pain et des gateaux. Le temps de décongélation et la
puissance se reglent automatiquement. Il vous suffit de sélectionner le
programme et le poids correspondant aux aliments a décongeler.

Utilisez uniquement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux micro-ondes.

Placez le plat surgelé au centre du plateau, puis fermez la porte.

1. Sélectionnez le type d'aliment que vous souhaitez x X%
faire décongeler en appuyant une ou plusieurs 0 0
fois sur le bouton Defrost (Décongélation) (33).

(Reportez-vous au tableau ci-contre.). Defrost

2. Sélectionnez la quantité en appuyant sur les touches te 23
numeériques. 4 5 6

7 8 w9
Clock [ 4305

dF-4 : appuyez sur les touches numériques (1~8) pour sélectionner la
quantité 1. 125 g, 2. 250 g, 3. 375 g, 4. 500 g, 5. 625 g, 6. 750 g,
7.875gou 8. 1000 g

3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) ().

Résultat :

La phase de décongélation commence.
Un signal sonore retentit a la moitié du

temps de décongélation pour vous rappeler de retourner I'aliment.
Appuyez de nouveau sur le bouton Start (Départ) (<) pour

poursuivre la décongélation.

&

Start

SIVONVYAL

Vous pouvez aussi programmer la décongélation manuellement.
Pour ce faire, sélectionnez la fonction Cuisson/Réchauffage au micro-
ondes avec une puissance de 20% (180 W). Reportez-vous au chapitre
« CUISSON EN UNE ETAPE » en page 15 pour de plus amples détails.

UTILISATION DES PROGRAMMES DE DECONGELATION

Le tableau suivant répertorie les programmes de décongélation, quantités,
temps de repos et instructions appropriées. Retirez tous les éléments
d'emballage des aliments avant de commencer la décongélation.

Code Accessoire Poids (g) Temps de repos (min)
dF-1 Viande
200-1500 20-60
Instructions

Protégez les extrémités avec de I'aluminium. Retournez la viande au signal sonore. Ce
programme convient a la décongélation du beeuf, de I'agneau, du porc, des cotelettes ou

des émincés.
F-2 i
d Vo'aé”e 200-1500 20-60
Instructions

Protégez les extrémités des cuisses et des ailes avec de I'aluminium. Retournez la volaille
au signal sonore. Ce programme convient aussi bien a la décongélation d'un poulet entier
qu'a celle de morceaux.

dF-1. dF-2, dF-3 : appuyez sur les touches numériques pour
sélectionner la quantité de 0,2 kg a 1,5 kg.
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Code P Poids (g) Temps de repos (min) - Appuyez d§u>§ f0|ls surlle_ bg)u}on Ready Meal (Plats préparés) (@) :
2. Repas végétarien (réfrigéré)
dF-3 Poisson .
o 200-1500 20-50 2. Appuyez sur la touche numérique 1 ou 2 pour w2 3
- sélectionner le nombre de portions souhaité. 4 5 8
Instructions (reportez-vous au Tableau des plats préparés ci- LA
- Protégez la queue d'un poisson entier avec du papier d'aluminium. Retournez le poisson dessous pour la quantité). om0 =
< au signal sonore. Ce programme convient aussi bien a la cuisson des poissons entiers N
5« qu'égoelle des filts. prog P 3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (<>) pour
<zz démarrer la cuisson. <D
o dF-4 Pain/géteaux
w 125-1000 5-20
) Start
Instructions .
Placez le pain sur une feuille de papier absorbant et retournez-le des que le signal sonore UTILISATION DES PROGRAMMES PLATS PREPARES
retentit. Posez le géteau sur une assistte en céramique et, si possible, retoumez-le au Le tableau suivant présente les programmes de réchauffage automatique
signal sonore (le four continue de fonctionner et s'arréte automatiquement lorsque vous de plats préparés, les quantités, les temps de repos et les consignes
ouvrez la porte). Ce programme convient a la décongélation de toutes sortes de pains, en respectives. Ces ;‘jrogrammes r;'utilisent que I'énergie par micro-ondes
tranches ou entier, ainsi qu'a celle des petits pains et des baguettes. Disposez les petits : :
pains en cercle. Ce programme convient & la décongélation de toutes sortes de gateaux a Type Quantité | Temps de .
base de levure ainsi qu'a celle des biscuits, de la tarte au fromage et de la péte feuletée. Code | yaliment (@) | repos (min) Consignes
IIn‘est pas adapté a la cuisson des pates brisées, des gateaux a la creme et aux fruits ou
des gateaux nappés de chocolat. ' A1 |Plat 300-350 2-3 Placez les aliments dans une assiette
Pour une décongélation manuelle, sélectionnez la fonction pre;l)a,rel 400-450 en ceramique et recouvrngla d'un film
. o U ) . (réfrigéré) plastique résistant aux micro-ondes.
Décongélation manuelle ainsi qu'une puissance de 180 W. Pour obtenir c o .
g . P € programme convient a la cuisson
plus de détails sur la décongélation manuelle et sur les temps de @

de plats composés de trois aliments
différents (ex. : viande en sauce,

UTILISATION DES FONCTIONNALITES PLATS PREPARES ISgumes et accormpagnements tels

que pommes de terre, riz ou pates).

décongélation, reportez-vous en pp. 28 et 29.

Les fonctionnalités Ready Meals (Plats préparés) comprennent/proposent

des temps de cuisson pré-programmés. Vous n'avez donc besoin de régler | A2 | Repas 300-350 2-3 Placez les alments dans une asslette

ni le temps de cuisson, ni la puissance. Il suffit de sélectionner la quantité. vegétarien | 400-450 er cteramlqlug ‘ft r?couvrgz-la d ‘é” film
Srigere astique résistant aux micro-ondes.

Utilisez uniqguement de la vaisselle adaptée a la cuisson aux micro-ondes. %gere) ge pr?)gramme permet de faire

Placez le plat au centre du plateau tournant, puis refermez la porte. décongeler des plats composés de 2
aliments (ex. : spaghetti en sauce ou

riz accompagné de légumes).

1. Appuyez une ou deux fois sur les boutons
Ready Meal (Plats préparés) (&). @
- Appuyez une fois sur le bouton
Ready Meal (Plats préparés) (@) :
1. Plats préparés (réfrigérés)

Ready Meal

20
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UTILISATION DES FONCTIONS CAFETERIA

MODE DE DEMONSTRATION

La fonction Cafétéria dispose de 4 temps de cuisson pré-programmes.
Vous n’avez donc besoin de régler ni le temps de cuisson, ni la puissance.
Vous pouvez régler la quantité en appuyant sur le bouton Cafeteria
(Cafétéria). Placez le plat au centre du plateau tournant, puis refermez la

porte.
1. Appuyez tout d'abord une ou pl‘gsieurs fois sur le i1}
bouton Cafeteria (Cafétéria) (Cp) pour sélectionner
la quantité souhaitée. .
Cafeteria
2. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (<») pour
démarrer la cuisson. <D
Start

Lorsque le temps de cuisson est écoulé, le four émet un signal sonore.
Le four émet un signal sonore 3 fois (un par minute).

UTILISATION DES PROGRAMMES DE CAFETERIA

Le tableau suivant présente des programmes de réchauffage automatique
de Cafétéria, les quantités, les temps de repos et les instructions
appropriées. Ces programmes n'utilisent que I'énergie par micro-ondes.

d';)i(r?::nt Quantité (ml) r:i?sp?n:i) Consignes
Cafétéria 150 ml 1-2 Versez la boisson dans une tasse
(café, thé et (1 tasse) et réchauffez sans couvrir. Placez
eau) 300 ml la tasse au centre du plateau
(2 tasses) tournant. Laissez-les reposer
450 ml dans le four a micro-ondes le
(3 tasses) temps nécessaire et remuez
600 ml bien.
(4 tasses)
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Vous pouvez utiliser le mode de démonstration pour savoir comment votre
micro-ondes fonctionne sans chauffage du four.

1. En maintenant la touche « 0 », appuyez sur la touche « 3 ».
Pour désactiver le mode de démonstration, répétez I'étape 1 ci-dessus.

UTILISATION DU BOUTON CUISSON AU GRIL

Pour gagner du temps et bénéficier de la cuisson au gril, utilisez le mode
Grill (Gril) immédiatement apres la cuisson aux micro-ondes.

Cette fonction vous permet de faire griller vos aliments préférés grace a la
chaleur rayonnante émise par le gril.

Pour de meilleurs résultats, placez les aliments sur la
grille métallique posée sur le plateau tournant. Utilisez la
grille pour la cuisson au gril uniquement.

Ne la laissez pas dans le four une fois la cuisson au gril

terminée ou ne I'utilisez pas pour la cuisson aux micro-
ondes.

1. Utilisez le pavé numérique pour définir le temps de la cuisson au gril.
Par exemple, pour régler 10 minutes, saisissez 1,0,0,0 (durée maximale
de 60 minutes).

Appuyez sur le bouton Pause/Cancel (Pause/Annuler), puis appuyez
a nouveau sur les touches pour régler un temps de cuisson.

2. Appuyez sur le bouton Grill (Gril) (VU). w
Grill

3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (). Le
décompte s'affiche et un signal sonore retentit une <D
fois ce temps écoulé. Start

Ne vous inquiétez pas si la résistance s'allume et s'éteint pendant la
cuisson. Ce systeme permet d'éviter les risques de surchauffe du four.

E.] Les récipients étant trés chauds, veillez a toujours porter des maniques
lorsque vous devez les manipuler.

SIVONVYAL
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CHOIX DES ACCESSOIRES

ARRET DU SIGNAL SONORE

Utilisez des récipients spécial micro-ondes et excluez les plats et récipients
en plastique, les gobelets en papier, les serviettes, etc.
Si vous souhaitez sélectionner le mode de cuisson
combinée (micro-ondes et gril), utilisez uniquement des plats
adaptés a la cuisson aux micro-ondes et au four traditionnel.

Le signal sonore peut étre désactivé a tout moment.

1. Appuyez sur les boutons Stop/Cancel
(Arrét/Annuler) (©) et Start (Départ) (D)
pendant deux secondes.

Y

Stop/

Cancel Start

Résultat : e message « On » (Activé) s'affiche

Pour de plus amples détails sur les ustensiles les plus
adaptés, reportez-vous au guide des récipients en pages 23.

UTILISATION DU BOUTON CUISSON COMBINEE

FRANGCAIS

Vous pouvez également combiner la cuisson par micro-ondes et la cuisson
en mode gril afin de faire cuire et griller rapidement et en une seule fois.

Utilisez TOUJOURS des ustensiles adaptés a la cuisson aux micro-
ondes et au four traditionnel. Les plats en verre ou en céramique
conviennent parfaitement, car ils laissent les micro-ondes pénétrer les
aliments de fagon uniforme.

E.] Les récipients étant tres chauds, portez TOUJOURS des maniques
lorsque vous devez les manipuler.

1. Utilisez le pavé numérique pour définir le temps de la T 2 3
cuisson combinée. Par exemple, pour régler 10 minutes, 4 5 6
saisissez 1,0,0,0 (durée maximale de 60 minutes). Pour LA B
saisir 60 minutes, I'écran d'affichage indique : o 0w

Appuyez sur le bouton Stop/Cancel (Arrét/Annuler)
(@), puis appuyez a nouveau sur les touches pour régler
un temps de cuisson.

2. Réglez la puissance appropriée en appuyant de nouveau
sur le bouton MW+Grill (MO+Gril) (&) jusqu'a ce que
le mode de cuisson combinée soit affiché.

Cb-1: 630 W (puissance de sortie) Micro-ondes + Giril

ma
H oW

-\_rUU

MW-+Girill

Cb-2 : 450 W (puissance de sortie) Micro-ondes + Gril
Cb-3: 270 W (puissance de sortie) Micro-ondes + Giril

(@) La température du gril n'est pas réglable.

3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (). Le
décompte s'affiche et un signal sonore retentit une
fois ce temps écoulé.

<>

Start
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2. Pour activer le signal sonore, appuyez
simultanément sur les boutons Stop/Cancel
(Arrét/Annuler) (©) et Start (Départ) ().

Y

Stop/

Cancel Start

le message « OFF» (DESACTIVE)
s'affiche.

Résultat :

3. Appuyez sur le bouton Start (Départ) (). L'heure
actuelle s’affiche a nouveau.

Résultat :

<&

Start

e Lorsque le signal sonore est activé : le
four fonctionne avec le signal sonore active.

e Lorsque le signal sonore est désactivé : le signal sonore ne
retentit pas a chaque fois que vous appuyez sur un bouton.

SECURITE ENFANTS

Votre four a micro-ondes est équipé d’un programme spécial sécurité-
enfant, qui permet de verrouiller le four afin qu’un enfant ou toute autre
personne non habituée ne puisse le faire fonctionner accidentellement.

1. Appuyez sur les touches numériques 0 et 2 pendant 3
3 secondes.

Résultat :

T
4 6
7

]

o ® a n

a0

e Le four est verrouillé (aucune
fonction ne peut étre sélectionnée).
e |eterme « Loc » s'affiche.

2. Pour déverrouiller le four, appuyez a nouveau sur les
touches numérigues 0 et 2 pendant 3 secondes.
Résultat : e four peut a nouveau étre utilisé

normalement. o

~ s o

o ® a n
©

+305
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GUIDE DES RECIPIENTS

Pour faire cuire des aliments dans le four micro-ondes, il est nécessaire que les micro-
ondes pénetrent dans les aliments sans étre réfléchies ou absorbées par le plat utilisé.

Le choix du type de récipient est donc essentiel. Pour cela, assurez-vous que celui-ci
présente une mention spécifiant qu'il convient a une cuisson aux micro-ondes (ex. :

« adapté aux micro-ondes »). Le tableau suivant répertorie la liste des divers types de
récipient ainsi que leur méthode d'utilisation dans un four micro-ondes.

Adapté ala
Récipient cuisson aux Remarques
micro-ondes

Papier aluminium /X Peut étre utilisé en petite quantité afin d'empécher
toute surcuisson de certaines zones peu chamues.
Des arcs électriques peuvent se former si
I'aluminium est placé trop pres des parois du four ou
si vous en avez utilisé en trop grande quantité.

Plat croustilleur J/ Le temps de préchauffage ne doit pas excéder
8 minutes.

Porcelaine et terre cuite v/ S'ils ne comportent pas d'ormements métalliques,
les récipients en céramique, en terre cuite, en
faience et en porcelaine sont généralement adaptés.

Plats jetables en carton v/ Certains aliments surgelés sont emballés dans ce

ou en polyester type de plat.

Emballages de fast-food

e Tasses en polystyrene v/ Peuvent étre utilisés pour faire réchauffer des
aliments. Une température trop élevée peut faire
fondre le polystyrene.

e Sacs en papier ou X Peuvent s'enflammer.

journal

*  Papier recyclé ou X Peuvent créer des arcs électriques.

ornements métalliques

Plats en verre

¢ Plat allant au four / Peuvent étre utilisés sauf s'ils sont ornés de
décorations métalliques.

o Plats en verre fin J/ Peuvent étre utilisés pour faire réchauffer des
aliments ou des liquides. Les objets fragiles peuvent
se briser ou se fendre s'ils sont brusquement soumis
a une chaleur excessive.
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Adapté ala
Récipient cuisson aux Remarques
micro-ondes
¢ Potsenverre / Retirez-en le couvercle. Pour faire réchauffer
uniquement.
Métal
¢ Plats X Peuvent provoquer des arcs électriques ou
s'enflammer.
o Attaches métalliques X
des sacs de
congélation
Papier
o Assiettes, tasses, / Pour des temps de cuisson courts ou de simples
serviettes de table et réchauffages. Pour absorber I'exces d'humidité.
papier absorbant
*  Papier recyclé X Peuvent créer des arcs électriques.
Plastique
¢ Récipients / Tout particulierement s'il s'agit de thermoplastique
résistant a la chaleur. Certaines matieres plastiques
peuvent se voiler ou se décolorer lorsqu'elles sont
soumises a des températures élevées. N'utilisez pas
de plastique mélaming.
¢ Film étirable v/ Peut étre utilisé afin de retenir I'numidité. Ne doit
pas entrer en contact avec les aliments. Soyez
particulierement vigilant lorsque vous retirez le film
du récipient ; la vapeur s'échappant a ce moment
est tres chaude.
¢ Sacs de congélation /X Uniquement s'lls supportent la température
d'ébullition ou s'ils sont adaptés a la cuisson au
four. Ne doivent pas étre fermés hermétiquement.
Perforez-en la surface avec une fourchette si
nécessaire.
Papier paraffiné ou / Peut étre utilisé afin de retenir I'humidité et
sulfurisé d'empécher les projections.
J/  :recommandé /X :Autiliser avec précaution X risqué

SIVONVYAL
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GUIDE DE CUISSON

Guide de cuisson pour les légumes surgelés

MICRO-ONDES

Les micro-ondes sont d'abord attirées puis absorbées par I'eau, la graisse
et le sucre contenus dans les aliments.

En pénétrant dans les aliments, les micro-ondes provoquent une excitation
des molécules. Cette agitation crée des mouvements de friction qui
génerent la chaleur nécessaire a la cuisson des aliments.

CUISSON

FRANGCAIS

Récipients utilisés pour la cuisson aux micro-ondes

Pour une efficacité maximale, les récipients doivent laisser I'énergie des
micro-ondes les traverser. Les micro-ondes sont réfléchies par les métaux,
tels que I'acier inoxydable, I'aluminium et le cuivre, mais peuvent traverser
la céramique, le verre, la porcelaine, le plastique, le papier ou le bois. Les
aliments ne doivent donc jamais étre cuits dans des récipients métalliques.

Aliments convenant a la cuisson par micro-ondes

Une grande variété d'aliments convient a la cuisson par micro-ondes : les
légumes frais ou surgelés, les fruits, les pates, le riz, le blé, les haricots,

le poisson et la viande. Les sauces, les cremes, les soupes, les desserts
vapeur, les confitures et les condiments a base de fruits peuvent également
étre réchauffés dans un four micro-ondes. En résumé, la cuisson par
micro-ondes convient a tout aliment habituellement préparé sur une table
de cuisson classique (ex. : faire fondre du beurre ou du chocolat - voir le
chapitre des conseils, techniques et astuces).

Cuisson a couvert

Il est trés important de couvrir les aliments pendant la cuisson car
|'évaporation de I'eau contribue au processus de cuisson.

\ous pouvez les couvrir de différentes manieres : avec une assiette en
céramique, un couvercle en plastique ou un film plastique spécial micro-
ondes.

Temps de repos

Il est important de respecter le temps de repos lorsque la cuisson est
terminée afin de laisser la température s'homogénéiser a I'intérieur des
aliments.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 24

Utilisez une cocotte en Pyrex avec couvercle adaptée a la cuisson au four.

Couvrez le tout pendant la durée minimale de cuisson (reportez-vous au
tableau). Poursuivez la cuisson selon votre goGt. Remuez deux fois pendant
la cuisson et une fois apres. Ajoutez du sel, des herbes ou du beurre apres
la cuisson. Laissez reposer a couvert.
Type d'aliment | Quantité | Puissance LIS | NG Consignes
P (min) | repos (min) 9
Epinards 150 g 70% | 4%-5% 2-3 Ajoutez 15 ml
(1 cuillere a soupe)
' d'eau froide.
Brocolis 3009 70 % 9-10 2-3 Ajoutez 30 ml
(2 cuillere a soupe)
d'eau froide.
Petits pois 3009 70 % 7-8Y2 2-3 Ajoutez 15 ml
(1 cuillere a soupe)
d'eau froide.
' Haricots verts 3009 70 % 8-9 2-3 Ajoutez 30 ml
(2 cuillere a soupe)
d'eau froide.
Jardiniere 3009 70 % 8-9 2-3 Ajoutez 15 ml
de légumes (1 cuillere a soupe)
(carottes/petits d'eau froide.
pois/mais)
' Légumes variés 3009 70 % 812-9Y2 2-3 Ajoutez 15 ml
(a la chinoise) (1 cuillere a soupe)
d'eau froide.

24

2014-04-07 0 8:35:44



Guide de cuisson pour le riz et les pates

Guide de cuisson pour les légumes frais

SIVONVYAL

Riz : utilisez une grande cocotte en Pyrex avec couvercle, car le riz Utilisez une cocotte en Pyrex avec couvercle adaptée a la cuisson au four.
double de volume pendant la cuisson. Faites cuire & couvert. Ajoutez 30 & 45 ml d'eau froide (2 & 3 cuillerées a soupe) par volume de
Une fois le temps de cuisson écoulé, remuez avant de laisser 250 g, sauf si une autre quantité est recommandee (reportez-vous au
reposer puis salez ou ajoutez des herbes et du beurre. tableau). Couvrez le tout pendant la durée minimale de cuisson (reportez-
Remarque : il est possible que le riz n'ait pas absorbé toute I'eau vous au tableau). Poursuivez la cuisson
une fois le temps de cuisson écoulé. selon votre golt. Remuez une fois pendant et une fois aprés la cuisson.
Péates : utilisez une grande cocotte en Pyrex. Ajoutez de I'eau bouillante, ﬁputez du sel, d? s herbis ou (ij kfesum_e ar{‘)res la cuisson.
une pincée de sel et remuez bien. Faites cuire sans couvrir. aISsez reposer a couve peﬁ an mlpu es. o
Remuez de temps en temps pendant et aprés la cuisson. Laissez Astuce : coupez les légumes fra|§ en morceaux de taylle égale. Plus
reposer & couvert, puis égouttez soigneusement. les morceaux seront petits, plus ils cuiront vite.
, Tous les légumes frais doivent étre cuits & la puissance de 90 %.
Temps
Type - . Temps . Type ... | Temps | Temps de .
’ uantité | Puissance . de repos onsignes
d'aliment g (min) (mirr:) Consig d'aliment RN (min) | repos (min) S
- - : Brocolis 2509 4-4Y 3 Préparez des sommités de taille égale.
Riz blanc 2504 90 % 16-17 5 Ajoutez 500 ml d'eaul 5009 | 7-7% Disposez les brocolis en orientant les
(étuve) froide. tiges vers le centre.
Riz complet 2509 90 % 21-22 5 Ajoutez 500 ml d'eau Choux de 250 g 5%5-6Y 3 Ajoutez 60 a 75 ml (4 a 5 cuilleres a
(étuvé) froide. Bruxelles soupe) d'eau.
Riz mélangé 250 g 90 % 17-18 5 Ajoutez 500 ml d'eau 1 Carottes 250 g 4%-5 3 Cpupgz les carottes en rondelles de
(riz + iz froide. taille égale.
sauvage) Chou-fleur 2509 5-515 3 Préparez des sommités de taille égale.
5009 8%2-9 Coupez les plus gros morceaux en
Céréales 2509 90 % 18-19 5 Ajoutez 400 ml d'eau deux. Orientez les tiges vers le centre.
mélangées froide. Courgettes 2509 | 3%-4 3 Coupez les courgettes en rondelles.
(riz + Ajoutez 30 ml (2 cuilleres a soupe)
céréales) d‘gau‘ ou une noix de beurre. Faites-les
Pates 2509 0% | 112 | 5 [Aoutez1itreceau uire Jusqu'a ce qu'elles solent tendres.
chaude. 1 Aubergines 2509 3Ye-4 3 Coupez les aubergines en fings ‘
Indomie 1 Petit 100 % 71-8 Utilisez une cocotte en é%ngi?:lgs et arrosez-les d'un fllt de jus
emballage Pyrex. Mettez les nouilles - — —
@809 et ajoutez 350 ml d'eau & Poireaux 250 g 41-5 3 Coupez les poireaux en épaisses
1 Grand 10-10% température dans le bol. rondefes.
embaliage Cuisez en couvrant avec Champignons 1259 1%5-2 3 Coupez les champignons en morceaux
(120g) un film que vous percez 250 g 3-31% ou prenez des petits champignons

plusieurs fois. Aprés la
cuisson, videz I'eau et
mélangez avec des épices
indomie.
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entiers. N'ajoutez pas d'eau. Arrosez

de jus de citron. Salez et
Egouttez avant de servir.

poivrez.
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Type ... | Temps | Temps de .
d'aliment g (min) | repos (min) SRS
Oignons 250¢g 5%-6 3 Emincez les oignons ou coupez-les en
deux. N'ajoutez que 15 ml (1 cuillere a
soupe) d'eau.
Poivrons 250 g 4%-5 3 Coupez les poivrons en fines lamelles.
2 Pommes de 2509 4-5 Pesez les pommes de terre épluchées
o terre 500 g 7Y2-8Y5 et coupez-les en deux ou quatre
<Zt morceaux de taille égale.
i Chou-rave 2509 5-5% 3 Coupez le chou-rave en petits dés.
Yam bouilli 3509 14%-15 1-2 Epluchez et coupez le yam sur 1,5
cm d’'épaisseur et placez-le sur le
bol en pyrex. Ajoutez 250 ml d’eau
a température ambiante dans le bol.
Cuisez en couvrant avec un film que
vous percez plusieurs fois. Apres la
cuisson, videz I'eau et servez.

FAIRE RECHAUFFER

Soyez particulierement vigilant lorsque vous faites réchauffer des liquides ou des aliments
pour bébé. Pour éviter toute projection bouillante de liquides et donc d'éventuelles
brllures, remuez avant, pendant et aprés la cuisson. Laissez-les reposer dans le four
micro-ondes le temps recommandé. Nous vous conseillons de laisser une cuillére

en plastique ou un batonnet en verre dans les liquides. Evitez de faire surchauffer les
aliments (au risque de les détériorer). Il vaut mieux sous-estimer le temps de cuisson et
rajouter quelgues minutes supplémentaires le cas échéant.

Temps de réchauffage et de repos

Lorsque vous faites réchauffer un type d'aliment pour la premiere fois, notez le temps
nécessaire pour pouvoir vous y référer ultérieurement. Vérifiez toujours que les aliments
réchauffés sont uniformément chauds. Laissez les aliments reposer pendant un court
laps de temps apres le réchauffage pour que la température s'homogénéise. Le temps
de repos recommandg apres le réchauffage est généralement compris entre 2 et

4 minutes (& moins qu'un autre temps ne soit indiqué dans le tableau).

Soyez particulierement vigilant lorsque vous faites réchauffer des liquides ou des aliments
pour bébé. Reportez-vous également au chapitre sur les consignes de sécurité.

FAIRE RECHAUFFER DES LIQUIDES

Votre four micro-ondes permet de faire réchauffer les aliments bien plus rapidement que
le four traditionnel ou la table de cuisson. Reportez-vous aux puissances et temps de
cuisson figurant dans le tableau ci-dessous. Le calcul des temps de réchauffage dans le
tableau est basé sur une température ambiante comprise entre +18 et +20 °C pour les
liquides et sur une température comprise entre +5 et +7 °C pour les aliments réfrigérés.

Disposition et cuisson a couvert

Evitez de faire réchauffer de trop grandes quantités d'aliments d'un seul coup

(ex. : grosse piece de viande) afin de garantir une cuisson uniforme et a cceur. Il vaut
mieux faire réchauffer de petites quantités en plusieurs fois.

Puissances et mélange

Certains aliments peuvent étre réchauffés avec une puissance de 90 % alors que
d'autres aliments doivent étre réchauffés a une puissance de 70 %, 50 % ou méme

30 %.

Consultez les tableaux pour plus de renseignements. Pour faire réchauffer des aliments
délicats, en grande quantité ou se réchauffant tres rapidement (ex. : tartelettes), il est
préférable d'utiliser une puissance faible. Remuez bien ou retournez les aliments pendant
le réchauffage pour obtenir de meilleurs résultats. Si possible, remuez de nouveau avant
de servir.
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Une fois le cycle terminé, laissez toujours reposer les liquides au moins 20 secondes a
'intérieur du four afin que la température s’homogénéise. Remuez SYSTEMATIQUEMENT
le contenu une fois le temps de cuisson écoulé (et pendant la cuisson si nécessaire).
Pour éviter toute projection de liquide bouillant, et donc toute brllure, placez une

cuillere ou un béatonnet en verre dans les boissons et remuez avant, pendant et aprés le
réchauffage.

Faire réchauffer des liquides et des aliments

Reportez-vous aux puissances et temps de cuisson figurant dans ce tableau pour connaitre
les temps de chauffe adaptés a chaque type d'aliment.

,T‘.’pe Quantité | Puissance Te".'ps 1L 5 d.e Consignes
d'aliment (min) | repos (min)
Boissons 150 ml 90 % 1-1% 1-2 Versez la boisson dans une
(café, thé et | (1 tasse) tasse et réchauffez sans
eau) " couvrir. Placez la grande
( zignrls 2 tasse au centre du plateau.
tgsses) Laissez-les reposer dans le
four & micro-ondes le temps
nécessaire et remuez bien.
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Type
d'aliment

Quantité

Puissance

Temps
(min)

Temps de
repos (min)

Consignes

Soupe
(réfrigérée)

250

90 %

3-3%

2-3

Versez le tout dans une

assiette creuse en céramique.
Recouvrez le récipient d'un
couvercle en plastique. Remuez
bien aprés le réchauffage.
Remuez de nouveau avant

de servir.

Plat mijoté
(réfrigéré)

3509

70 %

512-6%2

2-3

Placez le plat mijoté dans une
assiette creuse en céramique.
Recouvrez le récipient d'un
couvercle en plastique. Remuez
de temps en temps pendant le
réchauffage, puis de nouveau
avant de laisser reposer et de
Servir.

Pates en
sauce
(réfrigérées)

350

70 %

41o-5Y2

Placez les pates (ex. : spaghetti
ou pates aux ceufs) dans une
assiette plate en céramique.
Recouvrez-les de film étirable
spécial micro-ondes. Remuez
avant de servir.

Pates
farcies

en sauce
(réfrigérées)

350 g

70 %

5-6

Mettez les pates farcies (ex. :
ravioli, tortellini) dans une
assiette creuse en céramique.
Recouvrez le récipient d'un
couvercle en plastique. Remuez
de temps en temps pendant le
réchauffage, puis de nouveau
avant de laisser reposer et de
servir.

Plat préparé
(réfrigérés)

350¢

70 %

51-612

Placez le plat réfrigéré
composé de 2 a 3 aliments
sur une assiette en céramique.
Recouvrez le tout de film
gtirable spécial micro-ondes.
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FAIRE RECHAUFFER DES ALIMENTS POUR BEBE

ALIMENTS POUR BEBE : Versez les aliments dans une assiette creuse en
céramique. Recouvrez le récipient d'un couvercle en plastique. Remuez bien aprés
le réchauffage ! Laissez reposer pendant 2 a 3 minutes avant de servir. Remuez de
nouveau et vérifiez la température. Température de service recommandée : entre 30
et 40 °C.

LAIT POUR BEBE : Versez le lait dans un biberon en verre stérilisé. Faites
réchauffer sans couvrir. Ne faites jamais chauffer un biberon encore muni de sa
tétine, car il pourrait exploser en cas de surchauffe. Secouez-le bien avant de

le laisser reposer quelques instants, puis secouez-le a nouveau avant de servir.
Veérifiez toujours la température du lait ou des aliments pour bébé avant de les servir.
Température de service recommandée : environ 37 °C.

REMARQUE : Les aliments pour bébé doivent étre soigneusement controlés avant
d'étre servis afin d'éviter toute brllure. Reportez-vous aux puissances et temps

de cuisson figurant dans le tableau suivant pour connaitre les temps de chauffe
adaptés a chaque type d'aliment.

Faire réchauffer des aliments et du lait pour bébé

Reportez-vous aux puissances et temps de cuisson figurant dans ce tableau
pour connaitre les temps de chauffe adaptés a chaque type d'aliment.

, T\_(pe Quantité | Puissance | Heure jenes d_e Consignes
d'aliment repos (min)
Aliments 190 g 70 % 30s. 2-3 Versez les aliments dans une
pour bébé assiette creuse en céramique.
(légumes Faites cuire a couvert. Remuez
+ viande) apres la cuisson. Laissez
reposer 2 a 3 minutes. Avant
de servir, remuez bien et
vérifiez la température.
Bouillie 190 ¢g 70 % 20s. 2-3 Versez les aliments dans une
pour bébé assiette creuse en céramique.
(céréales Faites cuire & couvert. Remuez
+ lait + apres la cuisson. Laissez
fruits) reposer 2 a 3 minutes. Avant
de servir, remuez bien et
vérifiez la température.

SIVONVYAL
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Tous les aliments doivent étre décongelés a I'aide de la fonction de

d';‘i,r?;nt Quantité | Puissance | Heure rl-:?:?n?i?\) Consignes décongélation (20 %).
Lait pour 100 ml 30 % 302a40s. 2-3 Remuez ou agitez bien avant Type s T
bébeé 200 ml 5054 de verser le tout dans un d'aliment Quantité (i) | repos (min) Consignes
1 min biberon en verre stérilisé.
Placez-le au centre du plateau Viande
(7] tournant. Faites cuire le tout
& sans couvrir. Agitez bien et Boeuf haché 2509 615-71 5-25 Placez la viande dans une assiette plate
z laissez reposer le tout pendant 500 g 10-12 en céramique. Protégez les parties les
T au moins 3 minutes. Avant de plus fines avec de I'aluminium. Retournez
servir, agitez bien et verifiez la Escalopesde | 2509 | 77%-8% ala moitié du temps de décongélation.
température. porc
DECONGELATION MANUELLE | Volaille
Les micro-ondes constituent un excellent moyen de décongeler les aliments. ‘
Elles permettent de faire décongeler progressivement les algi]ments en un temps SIS 2NES 5009 1011 15-40 Posez toﬂu t,d abord les morceaux qe,
. S < ) poulet (2 morceaux) poulet coté peau vers le bas (ou coté
record. Cela peut se révéler fort utile si vous recevez du monde a I'improviste. poitrine vers le bas dans le cas d'un
La volaille doit &tre entierement décongelée avant cuisson. Retirez toute Poulet entier 9004 2305 poulet entier) dans ne assiette plate
attache métallique et tout emballage de la volaille afin de permettre au liquide en céramique. Recouvrez les parties
produit pendant la décongélation de s'écouler. Placez les aliments congelés les plus fines (ex. : ailes et extrémités)
dans un plat sans couvrir. Retournez a la moitié du temps de décongélation, ' d'aluminium. Retournez & la moitié du
videz le liquide et retirez les abats des que possible. temps de décongélation.
Vérifiez les aliments de temps a autre afin de vous assurer qu'ils ne chauffent
pas. Poisson
Si les parties les plus fines des aliments commencent a cuire pendant la ‘ . , ,
décongélation, protégez-les en les enveloppant de fines bandes d'aluminium. F\Igts e 2009 56 51 Plagez le poisson S/wge‘e a cgntre dune
Si la volaille commence a cuire en surface, arrétez la décongélation et laissez poisson (2 morceauy asaettq plate én ceramique. Cissez
) ’ ) 9 les parties les plus fines sous les plus
reposer pendant 20 minutes avant de la poursuivre. 400g 9-10 épaisses. Recouvrez les extrémités
Laissez le poisson, la viande et la volaille reposer afin de compléter la phase de (4 morceaux) daluminium. Retournez & la moitié du
décongélation. Le temps de repos pour une décongélation complete dépend ! temps de décongélation.
du poids de I'aliment. Reportez-vous au tableau ci-dessous.
Astuce : les aliments fins se décongélent mieux que les aliments plus Fruits
épais et de petites quantités se décongelent plus rapidement ) ‘ ) e
que des grandes. Tenez compte de cette différence pendant 22 %09 67 510 D‘Szosez fes frun; fdarés l‘m rzmplent g
vos opérations de congélation et de décongélation des ;?gm;:e\;erre etafond plat de gran
aliments. i

Pour faire décongeler des aliments dont la température est comprise entre
-18 et -20 °C, suivez les instructions figurant dans le tableau ci-contre.

28
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Type

Temps

Temps de

d'aliment ClEnLE (min) | repos (min) SR
Pain
Petits pains 2 parts Vo1 5-20 Disposez les petits pains en cercle
(50 g chacun) 4 parts 11-2 (ou le pain entier a plat) sur du papier
absorbant, au centre du plateau tournant.
Tartine/ 250 g 4%-5 Retournez a la moitié du temps de
Sandwich décongélation.
Pain complet 500 g 8-10
(farine de blé
et de seigle)
GRIL

L'élément chauffant du gril est situé sous la paroi supérieure du four. Il
fonctionne lorsque la porte est fermée et que le plateau tourne. La rotation
du plateau permet de dorer uniformément les aliments. Le préchauffage du
gril pendant 3 a 4 minutes permet de dorer les aliments plus rapidement.

Ustensiles pour la cuisson au gril :
Les ustensiles doivent résister aux flammes ; ils peuvent donc contenir du
métal. N'utilisez pas d’ustensiles en plastique, car ils pourraient fondre.

Aliments convenant a la cuisson au gril :

Cotelettes, saucisses, steaks, hamburgers, tranches de bacon et de
jambon fumeé, filets de poisson, sandwiches et tous types de tartine garnie.

Remarque importante :

Lorsque le mode gril est utilisé, assurez-vous que I'élément chauffant du gril
se situe sous la paroi supérieure en position horizontale et non sur la paroi
du fond en position verticale. Rappelez-vous que les aliments doivent étre
placés sur la grille supérieure, sauf indications contraires.
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MICRO-ONDES + GRIL

Ce mode associe la chaleur rayonnante du gril a la vitesse de cuisson des
micro-ondes. Il fonctionne uniquement lorsque la porte est fermée et que
le plateau tourne. La rotation du plateau permet de faire dorer les aliments
uniformément. Trois modes de cuisson combinée sont disponibles sur ce

modele : 70 % + Gril, 50 % + Gril et 30 % + Giril.
Ustensiles pour la cuisson Micro-ondes + Giril

Utilisez des ustensiles qui laissent passer les micro-ondes. Les ustensiles
doivent résister aux flammes. N'utilisez pas d'ustensiles métalliques en
mode combiné. N'utilisez pas d’ustensiles en plastique, car ils pourraient

fondre.
Aliments convenant a la cuisson Micro-ondes + Giil :

SIVONVYAL

Les aliments convenant a la cuisson combinée comprennent tous les types
d'aliments cuits devant étre réchauffés et dorés (ex. : pates cuites) ainsi
que les aliments devant dorer en surface et donc nécessitant un temps de
cuisson court. Ce mode peut également étre utilisé pour des aliments plus
épais qui gagnent en saveur lorsque leur surface est croustillante et dorée
(ex. : morceaux de poulet a retourner a mi-cuisson). Reportez-vous au

tableau relatif au gril pour de plus amples détails.
Remarque importante :

Lorsque le mode combiné (micro-ondes + gril) est utilisé, veillez a ce que
I'élément chauffant du gril se situe sous la paroi supérieure en position
horizontale et non sur la paroi du fond en position verticale. Les aliments
doivent étre placés sur la grille supérieure, sauf indication contraire.
Sinon, placez-les directement sur le plateau tournant. Reportez-vous aux

consignes du tableau suivant.

Les aliments doivent étre retournés a mi-cuisson pour étre dorés des deux

cotés.
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Guide de cuisson au gril des aliments surgelés

Guide de cuisson au gril pour aliments frais

Reportez-vous aux puissances et aux temps de cuisson figurant dans ce
tableau pour connaitre les consignes relatives a la cuisson au gril.

Temps Temps
Allmen,ts Quantité | Puissance pourAIe, pour I? . Consignes
- surgelés 1er coté | 2éme coté
b= (enmin) | (en min)
cz>" Petits pains 2 parts MO +Gril | 30% + grilseul | Disposez les petits pains
é (env. 50 g) 4 parts Gril en cercle sur la grille.
i 111 19 Grilez I'autre coté des
291 19 petits pains jusqu'a ce
qu'ils aient la croustillance
souhaitée. Laissez
reposer 2 a 5 minutes.
Baguettes + 250-300g | 50 % + Gril 8-9 Placez les deux baguettes
garniture (2 morceaux) surgelées cote a cote sur
(tomates, la grille. Laissez reposer
fromage, 2 a3 minutes aprés le
jambon, passage sous le gril.
champignons)
Gratin (de 400 g 50 % + Gril | 13-14 Mettez le gratin dans un
légumes ou plat rond en Pyrex. Posez
de pommes le plat sur la grille. Laissez
de terre) reposer 2 a 3 minutes une
fois la cuisson terminée.
Pates 400 g MO +Gril | 70% + gril seul | Mettez les pates
(cannelloni, Gril surgelées dans un petit
macaroni, 1314-141 0.3 plat rectangulaire en
lasagnes) Pyrex. Posez le plat
directement sur le plateau
tournant. Laissez reposer
2 a 3 minutes une fois la
cuisson terminée.
Chicken 2509 50 % +Gril | 5-5% 3-3% | Placez les beignets
Nuggets de poulet sur la grille.
(Beignets de Retournez a mi-cuisson.
poulet)
Frites au four 250 g 50 9% + Gril | 9-11 4-5 Répartissez régulierement

les frites sur du papier
sulfurisé posé sur la grille.
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Faites préchauffer le gril (fonction Gril) pendant 3 a 4 minutes.

Reportez-vous aux puissances et aux temps de cuisson figurant dans ce
tableau pour connaitre les consignes relatives a la cuisson au gril.
Temps Temps
Allmgnts Quantité | Puissance pour_le' pour I? . Consignes
frais 1er coté | 2éme coté
(en min) | (en min)
Tartines 4 parts gril seul 3-3% 4Y-5 Placez les tartines cote a cote
grillées 259/ sur la grille.
tartine)

, Petits 2-4 petits | gril seul 2-3 2-3 Disposez les petits pains
pains pains en cercle directement sur le
(précuiits) plateau tournant, tout d'abord

coté envers vers le haut
Tomates MO +Gril | 30% + gril seul | Coupez les tomates en deux.
grilées Gril Parsemez-les d'un peu de
200g 56 2.3 fromage. Disposez-les en
(2 parts) cercle dans un plat en Pyrex.
400g 787 Posez le plat sur la grille.

' (4 parts)

Tartine 2parts | 50% +Gril | 3%-4 - Faites d'abord griller les

Hawal (300 ) tranches de pain. Placez les
(jambon, tartines garnies sur la grille.
ananas, Placez 2 tartines face a face
tranches directement sur la grille. Laissez
de reposer 2 a 3 minutes.
fromage)

, Pommes 250 g 70 % + Gril 56 - Coupez les pommes de terre
deterreau | 500 g 8-9% en deux. Disposez-les en cercle
four sur la grille, coté coupé tourné

vers le gril.

30
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Temps Temps
Allfr:maei::ts Quantité | Puissance 1’:_‘2;; 2épr::rclgté Consignes
(enmin) | (en min)
Morceaux | 450-500 g | 30 % + Gril | 10-12 12-13 | Badigeonnez d'huile les
de poulet | (2 parts) morceaux de poulet et
saupoudrez le tout d'épices.
Disposez-les en cercle, les
os tournés vers le centre. Ne
mettez pas de morceaux de
poulet au centre de la grille.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.
Cotelettes 4009 gril seul 12-15 9-12 Badigeonnez d'huile les
d'agneau/ | (4 parts) cotelettes d'agneau et
biftecks saupoudrez le tout d'épices.
(@ point) Disposez-les en cercle sur
la grille. Laissez reposer 2 &
3 minutes apres le passage
sous le gril.
Escalopes MO +Gril | 300% + | grilseul | Badigeonnez d'huile les
de porc Gril escalopes de porc et
250 7.8 6-7 saupoudrez le tout d'épices.
2 parts) Disposez-les en cercle sur
la grille. Laissez reposer 2 a
3 minutes apres le passage
sous le gril.
Pommes | 1pomme | 30 % +Gril | 4-4% Retirez le coeur des pommes
au four (environ et farcissez-les de raisins secs
200 9) et de confiture. Parsemez
2 pommes 6-7 d'amandes effilées. Disposez
(environ les pommes dans un plat en
400 g) Pyrex. Posez le plat directement
sur le plateau tournant.
Poulet roti 1200g | 70% + Gril | 16-18 13-15 | Badigeonnez le poulet d'huile

et saupoudrez d'épices. Placez
tout d'abord le poulet poitrine
vers le bas, puis vers le haut
directement sur le plat en
Pyrex. Laissez reposer

5 minutes une fois la cuisson
terminée.
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CONSEILS SPECIAUX

FAIRE FONDRE DU BEURRE

Mettez 50 g de beurre dans un petit plat creux en verre. Recouvrez le récipient d'un couvercle
en plastique. Faites chauffer pendant 30 a 40 secondes a 90 % jusqu'a ce que le beurre ait
entierement fondu.

FAIRE FONDRE DU CHOCOLAT

Mettez 100 g de chocolat dans un petit plat creux en verre. Faites-le chauffer pendant 3 a

5 minutes a 50 % jusqu'a ce que le chocolat ait entierement fondu. Remuez une ou deux fois
en cours de cuisson. Utilisez des maniques pour sortir le plat du four.

FAIRE FONDRE DU MIEL CRISTALLISE
Mettez 20 g de miel cristallisé dans un petit plat creux en verre. Faites-le chauffer pendant 20
a 30 secondes a 30 % jusqu'a ce que le miel ait entierement fondu.

FAIRE FONDRE DE LA GELATINE

Faites tremper des feuilles de gélatine (10 g) pendant 5 minutes dans de I'eau froide. Placez
la gélatine égouttée dans un petit bol en Pyrex. Faites chauffer pendant 1 minute & 30 %.
Remuez une fois fondue.

CONFECTIONNER UN GLACAGE (POUR GATEAUX)

Mélangez le glagage instantané (environ 14 g) avec 40 g de sucre et 250 ml d'eau froide.
Faites cuire & découvert dans une cocotte en Pyrex pendant 3 minutes 30 a 4 minutes 30
a 90 %, jusqu'a ce que le glagage devienne transparent. Remuez deux fois en cours de
cuisson.

FAIRE DE LA CONFITURE

Mettez 600 g de fruits (ex. : mélange de fruits) dans une cocotte en Pyrex et couvrez.

Ajoutez 300 g de sucre spécial confiture et remuez bien. Couvrez et faites cuire pendant 10

a 12 minutes a 90 %. Remuez plusieurs fois en cours de cuisson. Videz directement dans de
petits pots a confiture munis de couvercles quart de tour. Laissez reposer 5 minutes a couvert.

FAIRE UN PUDDING

Mélangez la préparation pour pudding avec du sucre et du lait (500 ml) en suivant les
instructions du fabricant et remuez bien. Utilisez une cocotte en Pyrex de taille adaptée et
munie d'un couvercle. Couvrez et faites cuire pendant 6 minutes 30 a 7 minutes 30 minutes a
90 %. Remuez plusieurs fois en cours de cuisson.

FAIRE DORER DES AMANDES EFFILEES

Disposez uniformément 30 g d'amandes effilées sur une assiette en céramique de taille
moyenne. Remuez-les plusieurs fois pendant 3 minutes 30 & 4 minutes 30 & 70 % au cours
du brunissage. Laissez reposer dans le four pendant 2 a 3 minutes. Utilisez des maniques
pour sortir le plat du four.

SIVONVYAL
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FRANGCAIS

QUE FAIRE EN CAS DE DOUTE OU DE PROBLEME ?

Si vous rencontrez I'un des probléemes décrits ci-dessous, essayez les

solutions proposeées.

Ceci est tout a fait normal.

e De la condensation se forme a l'intérieur du four.

e De l'air circule autour de la porte et du four.

e Reflet lumineux autour de la porte et du four.

e De la vapeur s’échappe du pourtour de la porte ou des orifices de
ventilation.

Le four ne démarre pas lorsque vous appuyez sur le bouton Start

(Départ).

e |a porte est-elle bien fermée ?

Les aliments ne sont pas du tout cuits.

* Avez-vous bien réglé le temps de cuisson et/ou appuyé sur le bouton (<
)?

e |a porte est-elle bien fermée ?

e | 'alimentation secteur a-t-elle disjoncté ou le fusible a-t-il fondu a la suite
d'une surcharge électrique ?

Les aliments sont trop ou pas assez cuits.

e Avez-vous indiqué un temps de cuisson adapté au type d'aliment ?

e Avez-vous choisi la puissance appropriée ?

Des étincelles et des craguements se produisent a I'intérieur du four

(arcs électriques).

e Avez-vous utilisé un plat comportant des ornements métalliques ?

e Avez-vous laissé une fourchette ou un autre ustensile métallique dans le
four ?

e | 'aluminium que vous avez utilisé se situe-t-il trop pres des parois du
four ?

L'ampoule ne fonctionne pas.

e Vous ne devez pas remplacer vous-méme |'ampoule pour des raisons
de sécurité. Veuillez contacter le service d'assistance Samsung le plus
proche afin qu'un ingénieur qualifié remplace I'ampoule.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_FR.indd 32

32

Le four provoque des interférences sur les radios ou les téléviseurs.

e Ce phénomene, bien que modéré, peut en effet survenir lorsque le four
fonctionne. Ceci est tout a fait normal. Pour remédier a ce probléme,
installez le four loin des téléviseurs, postes de radio ou antennes.

e Sile microprocesseur du four détecte une interférence, I'afficheur peut
étre réinitialisé. Pour remédier a ce probleme, déconnectez le cordon
d’alimentation puis rebranchez-le. Réglez a nouveau I'horloge.

De la fumée et des mauvaises odeurs apparaissent lors du

fonctionnement initial.

e (C'est une condition temporaire lors du chauffage d'un nouveau
composant. La fumée et les odeurs disparaissent complétement au bout
de 10 minutes de fonctionnement.

Pour éliminer les mauvaises odeurs plus rapidement, veuillez actionner
le four a micro-ondes en insérant un citron ou du jus de citron dans
|'armoire.

Si le probleme ne peut étre résolu a |'aide des instructions ci-dessus,
contactez votre service apres-vente SAMSUNG.
Munissez-vous des informations suivantes :
e | es numéros de modele et de série figurant normalement a I'arriere
du four
e Les détails concernant votre garantie
e Une description claire du dysfonctionnement

Contactez ensuite votre revendeur local ou le service aprés-vente
SAMSUNG.

MESSAGE D'ERREUR

Le message « SE » s'affiche.

® | e message « SE » suivant s'affiche :Nettoyez les touches et assurez-
vous de I'absence d'eau sur la surface entourant la touche. Eteignez
le four & micro-ondes et réessayez. Si ce phénomene se poursuit,
contactez votre service d'assistance clientele SAMSUNG local.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES MEMO
SAMSUNG s'efforce sans cesse d'améliorer ses produits. Les
caractéristiques et le mode d'emploi de ce produit peuvent étre modifiés
sans préavis.
Modele MG34F602MAT
Alimentation 230V ~ 50 Hz
Consommation d'énergie
Micro-ondes 1400 W
Gril 1500 W
Mode de cuisson combinée 2900 W 1
Puissance de sortie 100 W/900 W (IEC-705)
Fréquence de fonctionnement | 2450 MHz
Magnétron OM75P (31)
Systéme de refroidissement Moteur de ventilation
Dimensions (I x H x P) !
Extérieures 523 x 297 x 429 mm
Intérieures 373 x 233 x 393 mm
Capacité 34 litres
Poids
Net 17 kg
1
33
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DES QUESTIONS OU DES COMMENTAIRES?

PAYS \ TELEPHONE OU SUR INTERNET
UAE 800-SAMSUNG (726-7864)

OMAN 800-SAMSUNG(726-7864) :

KUWAT | isamss (Bl | s conesmt €l
BAHRAIN 8000-4726 : ! -

QATAR 800-2255 (800-CALL)

EGYPT ?2238'726786 www.samsung.com/eg/support
ALGERIA 02136 11 00 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support

TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support

0800-22273
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support
MOROCCO 080 100 2255 www.samsung.com/n_africa/support
Wwww.samsung.com/sa/support
SAUDI ARABIA 920021230 www.samsung.com/ga_en/suppgrg(English)
TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
GHANA 0302-200077
Cote D’ Ivoire 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON 7095-0077

KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300
TANZANIA 0685 88 99 00
RWANDA 9999
BURUNDI 200

DRC 499999 www.samsung.com/support

SUDAN 1969

SOUTH AFRICA 0860 SAMSUNG (726 7864)
BOTSWANA 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MOZAMBIQUE 847267864 / 827267864
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Microwave Oven

Owner’s Instructions & Cooking Guide

Please be advised that the Samsung warranty does NOT cover service
Is to explain product operation, correct improper installation, or
m normal cleaning or maintenance.

100 %
Recycled Paper

ual is made with 100 % recycled paper.
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USING THIS INSTRUCTION BOOKLET

You have just purchased a SAMSUNG microwave oven. Your Owner’s
Instructions contain valuable information on cooking with your microwave

oven:
e Safety precautions

Suitable accessories and cookware

L]
e Useful cooking tips
e Cooking tips

ENGLISH

LEGEND FOR SYMBOLS AND ICONS

A Hazards or unsafe practices that may result in severe
WARNING Personal injury or death.

A Hazards or unsafe practices that may result in minor
CAUTION Personal injury or property damage.

Warning; Fire hazard
Warning; Electricity
Do NOT attempt.

Do NOT disassemble.

B> B

Unplug the power plug
from the wall socket.

¥

Call the service center for
help.

U N

Important

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 2

& Warning; Hot surface

5 B 885

Warning; Explosive material
Do NOT touch.

Follow directions explicitly.

Make sure the machine is
grounded to prevent electric
shock.

Note

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

READ CAREFULLY AND KEEP FOR
FUTURE REFERENCE.

Make sure that these safety precautions are
obeyed at all times.

Before using the oven, confirm that the
following instructions are followed.

A WARNING
(Microwave function only)

N WARNING: If the door or door seals
are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired by a
competent person.

N WARNING: It is hazardous for anyone
other than a competent person to carry
out any service or repair operation that
involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to
microwave energy.

() This appliance is intended to be used in
household only.

2014-04-08 0 11:43:38



WARNING: Only allow children to use
the oven without supervision when
adequate instructions have been given
so that the child is able to use the oven
in a safe way and understands the
hazards of improper use.

The microwave oven is intended for
heating food and beverages. Drying of
food or clothing and heating of warming
pads, slippers, sponges, damp cloth and
similar may lead to risk of injury, ignition
or fire.

WARNING: This appliance can be
used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by
children unless they are aged from 8
years and above and supervised.

If smoke is emitted, switch off or unplug
the appliance and keep the door closed
in order to stifle any flames.

WARNING: Microwave heating of
beverages can result in delayed eruptive
boiling, therefore care must be taken
when handling the container.

. WARNING: The contents of feeding

bottles and baby food jars shall be
stirred or shaken and the temperature
checked before consumption, in order to
avoid burns.

iny use utensils that are suitable for use
in microwave ovens.

When heating food in plasitic or paper
containers, keep an eye on the oven due
to the possibility of ignitions.

N Eggs in their shell and whole hard-boiled

eggs should not be heated in microwave
ovens since they may explode, even
after microwave heating has ended.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 3

The oven should be cleaned regularly
and any food deposites removed.

HSITON3
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Failure to maintain the oven in a clean
conditioin could lead to deterioration of
the surface that could adversely affect
the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.

N The appliance is not intended for
installing in road vehicles, caravans and
similar vehicles etc.

ENGLISH

This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

N WARNING: Liquids or other foods must
not be heated in sealed containers since
they are liable to explode;

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 4

N The appliance should not be cleaned
with a water jet.

This oven should be positioned proper
direction and height permitting easy
access to cavity and control area.

Before using the your oven first time,
oven should be operated with the water
during 10 minute and then used.

If the oven generates a strange noise,
a burning smell, or smoke is emitted,
unplug the power plug immediately and
contact your nearest service center.

The microwave oven has to be
positioned so that plug is accessible.

N The microwave oven is intended to be
used on the counter or counter top use
only, the microwave oven shall not be
placed in a cabinet.

3l A WARNING (Oven function only) - Optional

« WARNING: When the appliance is
operated in the combination mode,
children should only use the oven
under adult supervision due to the
temperatures generated.
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During use the appliance becomes hot. This appliance can be used by

Care should be taken to avoid touching children aged from 8 years and above
heating elements inside the oven. and persons with reduced physical,

& WARNING: Accessible parts may sensory or mental capabilities or lack of
become hot during use. Young children experience and knowledge if they have g
should be kept away. been given supervision or instruction 2

S A steam cleaner is not to be used. concerning use of the appliance in a 2

safe way and understand the hazards

& WARNING: Ensure that the appliance is involved. Children shall not play with

switched off before replacing the lamp to the appliance. Cleaning and user
avoid the possibility of electric shock. maintenance shall not be made by
WARNING: The appliance and its children without supervision.
accessible parts become hot during use. | & Do not use harsh abrasive cleaners or
Care should be taken to avoid touching sharp metal scrapers to clean the oven
heating elements. door glass since they can scratch the

Children less than 8 years of age shall surface, which may result in shattering of
be kept away unless continuously the glass.

supervised. The temperature of accessible surfaces

may be high when the appliance is

operating.

- The door or the outer surface may get
hot when the appliance is operating.

(= Keep the appliance and its cord out of
reach of children less than 8 years.

N Appliances are not intended to be
operated by means of an external timer
or separate remote-control system.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 5 2014-04-08 0 11:43:39



INSTALLING YOUR MICROWAVE OVEN

Place the oven on a flat level surface 85 cm
above the floor. The surface should be strong
enough to safety bear the weight of the oven.

1.When you install your oven,
make sure there is adequate
ventilation for your oven by
leaving at least 10 cm (4 inches)
of space behind and, on the
sides of the oven and 20 cm (8 inches) of
space above.

2.Remove all packing materials inside the oven.

3.Install the roller ring and turntable. Check
that the turntable rotates freely.
(Turntable type model only)

4.This microwave oven has to be positioned
so that plug is accessible.

@ If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

For your personal safety, plug the cable
into a proper AC earthed socket.

= Do not install the microwave oven in hot or

20cm 10cm

above Y __ behind

ENGLISH

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 6

damp surroundings like next to a traditional
oven or radiator. The power supply
specifications of the oven must be respected
and any extension cable used must be

of the same standard as the power cable
supplied with the oven. Wipe the interior and
the door seal with a damp cloth before using
your microwave oven for the first time.

| CLEANING YOUR MICROWAVE OVEN

The following parts of your microwave oven
should be cleaned regularly to prevent
grease and food particles from building up:
¢ |nside and outside surfaces
e Door and door seals
¢ Turntable and Roller rings
(Turntable type model only)

= ALWAYS ensure that the door seals are
clean and the door closes properly.

| ® Failure to maintain the oven in a clean
condition could lead to deterioration of the
surface that could adversely affect the life
of the appliance and possibly result in a
hazardous situation.

1.Clean the outside surfaces with a soft cloth
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and warm, soapy water. Rinse and dry. downward by 45° and clean it.

2.Remove any splashes or stains on the (Swing heater model only)
inside surfaces of oven with a soapy cloth. | STORING AND REPAIRING YOUR
Rinse and dry. MICROWAVE OVEN
3.To loosen hardened food particles and A few simple precautions should be taken z
remove smells, place a cup of diluted when storing or having your microwave oven @
lemon juice in the oven and heat for ten serviced.
minutes at maximum power. ' The oven must not be used if the door or
4.\Wash the dishwasher-safe plate whenever door seals arg damaged:
necessary. ¢ Broken hinge
DO NOT spill water in the vents. NEVER | * Deteriorated seals ,
use any abrasive products or chemical * Distorted or bent oven casing
solvents.Take particular care when ! Only a qualified microwave service technician
cleaning the door seals to ensure that no | should perform repair.
particles: ® NEVER remove the outer casing from
e Accumulate the oven. If the oven is faulty and needs
¢ Prevent the door from closing correctly servicing or you are in doubt about its
Clean the microwave oven cavity right condition:
after each use with a mild detergent e Unplug it from the wall socket
solution, but let the microwave oven cool e Contact the nearest after-sales service
down before cleaning in order to avoid centre
injury. If you wish to store your oven away
When cleaning the upper temporarily, choose a dry, dustfree place.
part inside the cavity, it will 7 Reason : Dust and damp may adversely
be convenient to turn heater — affect the working parts in the oven.

7
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This microwave oven is not intended for @ Do not turn the appliance off by unplugging the vViviviv
CommerCiaI use. power plug while an operation is in progress.
. \ =) Do not insert fingers or foreign substances, If any vivIiviv
The Light bulb should not be replaced in foreign substance such as water has entered the
person fOI’ safety reasons. appliance, uhplug the power plug and contact your
T . nearest service centre.
&  Please contact nearest authorised . .
| 8 Do not apply excessive pressure or impact to the vViviviv
g Samsung customer care, to arrange for a appliance.
w ) .
quallfled engineer to replace the bulb. () Do not place the oven over a fragile object such as a /|4
sink or glass object.
A WARNING A AA & ! @ Do not use benzene, thinner, alcohol, steam cleaner /' |&/|&/ |
Only_qtt;]alified Igtaff should be allowed to modify or </ |/ |8/ v/ - <E>f high E:etsi’:re cleaner tlcta cleafn the appllanze. STy
repair the appliance. nsure that the power voltage, frequency an
() Do not heat liquids and other food in sealed Viviviv current are the same as those of the product
containers for microwave function. specifications.
. Plug the power plug into the wall socket firmly. Do ViV v
For your safety, do not use high-pressure water
@ clea¥1ers or stgam et cleanersg. P viviviv & not use a multiple plug adapter, an extension cord or
5 T | . , an electric transformer.
o not install this appliance; near heater, ViV IvVIiv )
® inflammable material; in a humid, oily or dusty & DO not hook the power cord on a metgl object, ) « \/ «
location, in a location exposed to direct sunlight and insert the power cord between the objects or behind
water or where gas may leak; on un level ground. the oven.
. . ) Do not use a damaged power plug, damaged power «/ |&/ |&/ |&
This appliance must be properly grounded in ViV IvIiv &
@ accordance with local and national codes. cord or loose WaH socket. When the power plug
or power cord is damaged, contact your nearest
Remove all foreign substances such as dust or ViV IvVIv service centre.
water from the power plug terminals and contact !
points using a dry cloth on a regular basis. @ Do not pour or directly spray water onto the oven. viv
(N) Do not pul or excessively bend or place heavy vV ivIiviv () Do not place objects on the oven, inside or onthe /||
objecton the power cord. door of the oven.
In the event of a gas leak (such as propane gas, LP /' |&/ |&/ |&/ () Do not spray volatiie material such as insecticide Vv
gas, etc.), ventilate immediately without touching the onto the surface of the oven.
power plug.
Do not touch the power plug with wet hands. v ivIiviv
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@ special care when heating dishes or drinks that A CAUTION A A A &

contain alcohol as alcohol vapours may contact a Only use utensils that are suitable for use in v viv
hot part of the oven. microwave ovens; DO NOT use any metallic
Keep children away from the door when opening or vV iviviv containers, Dinnerware with gold or silver trimmings,
closing it as they may bump themselves on the door Skewers, forks, etc. , m
or catch their fingers in the door. Remove wire twlst t|_es from paper or plastic bags. g
- - Reason: Electric arcing or sparking may occur and =
WARNING: Microwave heating of beverages can ViV Iviv may damage the oven. @

result in delayed eruptive boiling,therefore care must

be taken when handling the container; To prevent () Do notuse your microwave ovento dry papers or - /| |/ |v/
this situation ALWAYS allow a standing time of at clothes.
least 20 seconds after the oven has been switched Use shorter times for smaller amounts of food to v v v
off so that the temperature can equalize. Stir during prevent overheating and burning food.
heating, if necessary, and ALWAYS stir after heating. - -
In the event of scalding, follow these FIRST AID N agtgfgmmggsstrsggx;r ;:gf;vrvgj}’rvg;npk';%t'” viv
instructions: :
e Immerse the scalded area in cold water for at 8 Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs viv'
least 10 minutes. should not be heated in microwave ovens since they
e Cover with a clean, dry dressing. may explode, even after microwave heating has
e Do not apply any creams, oils or lotions. ! ended; Also do not heat airtight or vacuum-sealed
& Do not put the tray or rack in water shortly after v bottles, jars, containers, nuts inshells, tomatoes etc.
cooking because it may cause breakage or damage N ?r?enor;goéztg;ef'veerggak:igtn;loetsscgggscj‘ogr;ciggaper. vi W
of the tray or rack. y may Ir Ir r
. oven. The oven may also overheat and switch itself
® Do not operate the microwave oven for deep v v off automatically, and will remain off until it cools

fat frying because the oil temperature cannot be

controlled. This could result in a sudden boil over of
the hot liquid. . [\@) Always use oven mitts when removing a dish from v
the oven to avoid unintentional bumns.

sufficiently.

Stir liquids halfway during heating or after heating v
ends and allow the liquid stand at least 20 seconds
after heating to prevent eruptive boiling.

3

Stand at arms length from the oven when opening v
the door to avoid getting scalded by escaping hot air
or steam.

£3
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Do not operate the microwave oven when it is
empty. The microwave oven will automatically

shut down for 30 minutes for safety purposes. We
recommend placing a glass of water inside the oven
at all times to absorb microwave energy in case the
microwave oven is started accidentally.

L=
& . . .

2 !nstgll the oven in cqmphapce with the clearances stated ¢/ v
g in this manual. (See installing your microwave oven.)

“ Take care when connecting other electrical vV iviv

appliances to sockets near the oven.

PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY.(MICROWAVE FUNCTION ONLY)

Failure to observe the following safety precautions may result in harmful exposure
to microwave energy.

(@) Under no circumstances should any attempt be made to operate the
oven with the door open or to tamper with the safety interlocks (door
latches) or to insert anything into the safety interlock holes.

(b) Do NOT place any object between the oven door and front face or
allow food or cleaner residues to accumulate on sealing surfaces.
Ensure that the door and door sealing surfaces are kept clean by
wiping after use first with a damp cloth and then with a soft dry cloth.

(c) Do NOT operate the oven if it is damaged until it has been
repaired by a qualified microwave service technician trained by the
manufacturer. It is particularly important that the oven door closes
properly and that there is no damage to the:

(1) door (bent)
(2) door hinges (broken or loose)
(8) door seals and sealing surfaces

(d) The oven should not be adjusted or repaired by anyone other than
a properly qualified microwave service technician trained by the
manufacturer.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 10
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Samsung will charge a repair fee for replacing an accessory or repairing
a cosmetic defect if the damage to the unit and/or damage to or loss of
the accessory was caused by the customer. Items this stipulation covers
include:
(@) A Dented, Scratched, or Broken Door, Handle, Out-Panel, or Control
Panel.
(b) A Broken or missing Tray, Guide Roller, Coupler, or Wire Rack.

e Use this appliance only for its intended purpose as described in this
instruction manual. Warnings and Important Safety Instructions in this
manual do not cover all possible conditions and situations that may
occur. It is your responsibility to use common sense, caution, and
care when installing, maintaining, and operating your appliance.

e Because these following operating instructions cover various models,
the characteristics of your microwave oven may differ slightly from
those described in this manual and not all warning signs may be
applicable. If you have any questions or concerns, contact your
nearest service centre or find help and information online at www.
samsung.com.

e This microwave oven is supposed for heating food. It is intended for
domestic home-use only. Do not heat any type of textiles or cushions
filled with grains, which could cause burns and fire. The manufacturer
cannot be held liable for damage caused by improper or incorrect
use of the appliance.

e Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely affect the life of the
appliance and possible result in a hazardous situation.
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OVEN CONTROL PANEL

0 @ 66 @ (8
- ®
5 — L
- —
| e
b | 8
<= (o)
= @i ®
(e) (o) @2 (® @
1. DOOR 7. TURNTABLE . ©
2. VENTILATION HOLES 8. COUPLER 43
3. GRILL 9. ROLLER RING
4. LIGHT 10.SAFETY INTERLOCK HOLES 1. DISPLAY 7. STOP/CANGEL BUTTON
5. DISPLAY 11.0PEN DOOR PUSH BUTTON 2. HEALTHY COOKING BUTTON 8. COMBI BUTTON
6. DOOR LATCHES 12.CONTROL PANEL 3. QBI_?ODNEFROST/ COOK 9. GRILL BUTTON
. 10.MORE/LESS BUTTON
4. MWO POWER LEVEL BUTTON 44 a0 BUTTON
5. NUMBER BUTTON 12.START BUTTON
6. CLOCK BUTTON 13,660 BUTTON

12
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ACCESSORIES SETTING THE TIME

Depending on the model that you have purchased, you are supplied with Your microwave oven has an inbuilt clock. When power is supplied, “12:00”
several accessories that can be used in a variety of ways. is automatically displayed on the display.
1. Roller ring, to be placed in the centre of the oven. Please set the current time.
) When you first install your microwave oven.
Purpose : The roller ring supports the turntable. *
9 supp © e After a power failure

Do not forget to reset the clock when you switch to and from summer
and winter time.

Auto energy saving function
If you do not select any function when appliance is in the middle of
setting or operating with temporary stop condition, function is canceled

' and clock will be displayed after 25 minutes.

Oven Lamp will be turned off after 5 minutes with door open condition.

2. Turntable, to be placed on the roller ring with the
centre fitting to the coupler.

HSITON3

Purpose : The tumntable serves as the main
cooking surface; it can be easily
removed for cleaning.

3. Grill rack, to be placed on the turntable. i . i
1. To display the time in the...

24-hour notation. Clock
12-hour notation.
Press the Clock button once or twice.

Purpose : The metal rack can be used in grill and
combination cooking.

(@) DO NOT operate the microwave oven without the roller ring and turntable. 2. Use the number buttons 1o enter the current time

X You must press at least three numbers to set the 5 0 0
clock. If the current time is 5:00 enter, 5, O, O. ' ’

3. When 5 seconds has elapsed, “ENTER” indicator flash and “Cloc” will
be displayed.

4. Press Clock button again. A color will blink,
indicating that the time is set. Clock

13
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ENGLISH

HOW A MICROWAVE OVEN WORKS

Microwaves are high-frequency electromagnetic waves; the energy released
enables food to be cooked or reheated without the foods form or colour
changing.
You can use your microwave oven to:

e Defrost (manual & auto)

e Cook

e Reheat

Cooking Principle.

1. The microwaves generated by the magnetron are
distributed uniformly as the food rotates on the
turntable. The food is thus cooked evenly.

2. The microwaves are absorbed by the food up to

a depth of about 1 inch (2.5 cm). Cooking then

continues as the heat is dissipated within the food.
3. Cooking times vary according to the recipient used

and the properties of the food:

e Quantity and density

e Water content

e Initial temperature (refrigerated or not)

@ As the centre of the food is cooked by heat dissipation, cooking
continues even when you have taken the food out of the oven.
Standing times specified in recipes and in this booklet must therefore
be respected to ensure:

e Even cooking of the food right to the centre
e The same temperature throughout the food

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 14

CHECKING THAT YOUR OVEN IS OPERATING
CORRECTLY

The following simple procedure enables you to check that your oven is
working correctly at all times.

Open the oven door by pushing the push button on the bottom side of the
control panel. Place a glass of water on the turntable. Then, close the door.

1. Press the Number button to enter operating time. (4

T 3
to 5 minutes) 4
7

6

]

o ® a n

Clock. a0

2. Press the Start () button.

Result:

&

Start

The oven light comes on and the
turntable starts rotating.

1) Cooking starts and when it has
finished the oven beeps 4 times.

2) The end reminder signal will beep 3 times (once every
minute).

3) The current time is displayed again.

! The oven must be plugged into an appropriate wall socket. The

turntable must be in position in the oven. If a power level other than the
maximum is used, the water takes longer to boil.

14
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SETTING COOKING TIMES & POWER LEVELS MULTI-STAGE COOKING

Your microwave allows you fo set up to two different fA 1. Follow steps 1 and 2 in the “One-Stage Cooking” section on the
stages |of clo?_l;:ngh,nssgh(w;hbltft owlntnme Iengtrtw alntcr:l] ST previous page.
power level. The %) button lets you control the : ) "
heating intensity from Warm (1) to High (0). MWO When entering more than one cooking stage, the MWO (£¥) button
must be pressed before the second cooking stage can be entered.
ONE-STAGE COOKING To set the power level at High for a stage of cooking, press the MWO m
. . o %) button twice.
For simple one-stage cooking, you only need to set a cooking time. The (&) button twice E
power level is automatically set to High. If you want to set the power to any 2. Use the number buttons to set a second cooking T 23 <£
other level, you must set it using the MWO (%) button. time. “os e
7 8 w9
1. Use the number buttons to set a cooking time. You 0
can set a time from one second to 99 minutes, 99 2 o 0 0 ' . o
seconds. To set a time over one minute, enter the i\, 3. Press the MWO () button, then use the number F7A O RERE R
seconds too. For example, to set 20 minutes, buttons to set the power level of the second stage of | n__y ||« s &
cooking. 78w
enter 2,0, 0, 0. 9 MWO L. & 7
2. If you want to set the power level to something other [ sy F 4. Press Start () button to begin cooking.
than High, press the MWO ({) button, thenuse the | ' V. ||, 5 & <D
number buttons to enter a power level. 78 e You can check the Power Level while cooking is in
MWO]|.. , . progress by pressing the MWO (%) button. Start
Power Levels (%) .
1 - PL:10 (Warm) 6 = PL:60 (Simmer) USING THE MORE/LESS BUTTON
2 — PL:20 (Defrost) 7 = PL:70 (Medium high) The More/Less buttons allow you to adjust pre-set cooking times. They only
- - work in the Vegetable, Poultry, Fish, Cafeteria, Ready meal modes.
3 = PL:30 (Low) 8 = PL:80 (Reheat) Use the More/Less button only after you have already begun cooking with
4 = PL:40 (Medium low) 9 = PL:90 (Sauté) one of these procedures.
5 - PL:50 (Medium) 0 = PL:Hi (High) The More/Less key cannot be used with the Defrost key.
, 1. To ADD more time to an automatic cooking
3. Press the Start () button to begin cooking. If procedure: Press the More (9) button. 9
you want to change the power level, press Pause/ @ More
Cancel before you press Start, and re-enter all of the
instructions. Start 2. To REDUCE the time of an automatic cooking
. o . . 1P the L 1) button.
Some recipes require different stages of cooking at different temperatures. procedure : Press the Less (1) button 1 Less
You can set multiple stages of cooking with your microwave.

15
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ENGLISH

USING THE +30S BUTTON

SETTING THE ENERGY SAVE MODE

You can increase the cooking time by pressing the +30 s button once for
each 30 seconds to be added.

1. Press the +30S button once for each 30 seconds to

be added. +30s

Add 30 seconds to a program in progress by

pressing the +30S button for each 30 seconds you want to add.

2. Press the Start () button.

STOPPING THE COOKING

You can stop cooking at any time to check the food.
1. To stop temporarily;
1) Open the door.

Result : Cooking stops. To resume cooking,
close the door and press Start (») button again.

2) Press the Stop/Cancel (@) button.

Result : Cooking stops. To resume cooking, press Start () button
again.
2. To stop completely;
Press the Stop/Cancel (©) button. @
Stop/
Result : The cooking stops. If you wish to Cangel

cancel the cooking settings, press the
Stop/Cancel (©) button again.

E‘] You can also cancel any setting before starting by simply pressing
Stop/Cancel (©) button.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 16

The oven has an energy save mode. This facility saves
electricity when the oven is not in use. Normal condition
is standby mode and show clock when not using.
e Press the Eco (¢4) button.

Result : Display off.

8

Eco

USING THE HEALTHY COOKING FEATURES

e To remove energy save mode, open the door or press the Eco (o)
button and then display shows current time. The oven is ready for use.

1. Select the type of food that you are cooking by
pressing the Vegetable, Poultry, Fish button once
or more times.

' The healthy cooking features has 21 pre-programmed cooking times.

You do not need to set either the cooking times or the power level.

You can select the food servings by pressing Vegetable, Poultry, Fish buttons.
First, place the food in the centre of the turntable and close the door.

Healthy Cooking

2. Press the Start (¢) button.

Result : Cooking starts. When it has finished.
1) The oven beeps 4 times.
2) The end reminder signal will beep 3
times (once every minute).
3) The current time is displayed again.

! before press the start button

Use only recipients that are microwave-safe.

16

O

Start

Vegetable A-1, A-6 need to select serving size by pressing No. 1 or 2
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USING THE HEALTHY COOKING PROGRAMMES

(VEGETABLES)
The following table presents the 12 Healthy Cooking auto programmes
for cooking vegetables. It contains its quantities, standing times and
appropriate recommendations. Programmes 1-10 are running with
microwave energy only. Programmes 11-12 are running with a combination
of microwave and grill.
Serving Standing
Code Food X time Recommendations
size (9) h
(min.)
A-1 | Broccoli 250 1-2 Rinse and clean fresh broccoli
Q 500 and prepare florets. Put them .
evenly into a glass bow! with lid.
Add 30 ml (2 tablespoons) water
when cooking for 250 g, and
add 60-75 ml (4-5 tablespoons)
for 500 g. Put bowl in the centre
of turntable. Cook covered. Stir
after cooking.
A-2 | Carrots 250 1-2 Rinse and clean carrots and !
@A prepare even slices. Put them
evenly into a glass bowl with lid.
Add 30 ml (2 tablespoons) water
when cooking for 250 g. Put
bowl in the centre of turntable.
Cook covered. Stir after cooking.
A-3 | Green 250 1-2 Rinse and clean green beans.
Beans Put them evenly into a glass '
R[5 bow! with lid. Add 30 ml (2
”d// tablespoon) water when cooking
250 g. Put bowl in the centre
of turntable. Cook covered. Stir
after cooking.

17
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Serving Standing
Code Food . time Recommendations
size (9) | (nin)
A-4 | Spinach 150 1-2 Rinse and clean spinach. Put
@ into a glass bowl with lid. Do not
add water. Put bowl in the centre
of turntable. Cook covered. Stir
after cooking.
A-5 |Cornon 500 1-2 Rinse and clean corn on the
the cob (2 pcs) cobs and put into an oval glass
@ dish. Cover with microwave cling
film and pierce film.
A-6 | Peeled 250 2-3 Wash and peel the potatoes
Potatoes 500 and cut into a similar size. Put
D them into a glass bowl with lid.
Add 45-60 ml (3-4 tablespoons)
water. Put bowl in the centre of
turntable. Cook covered.
A-7 | Brown Rice 250 5-10 Use a large glass ovenware dish
(parboiled) with lid. Add double quantity
of cold water (500 ml). Cook
covered. Stir before standing
time and add salt and herbs.
A-8 | Wholemeal 250 1-3 Use a large glass ovenware
Macaroni dish with lid. Add 1000 ml hot
% boiling water, a pinch of salt and
stir well. Cook uncovered. Stir
before standing time and drain
thoroughly afterwards.
A-9 | Quinoa 250 1-3 Use a large glass ovenware dish
*::% with lid. Add double quantity

of cold water (500 ml). Cook
covered. Stir before standing
time and add salt and herbs.

HSITON3
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ENGLISH

Serving Standing
Code Food X time Recommendations
size (@) | nin)
A-10 | Bulgur 250 2-5 Use a large glass ovenware dish
with lid. Add double quantity
of cold water (500 ml). Cook
covered. Stir before standing
time and add salt and herbs.
A-11 | Vegetables 500 2-3 Put the vegetables, such

Gratin as precooked potato slices,

g courgette slices and tomatoes
and sauce into a suitable sized
glass pyrex dish. Add grated
cheese on top. Put dish on the
rack.

A-12 | Grilled 400 1-2 Rinse and clean tomatoes, cut

Tomatoes them into halves and put in

uy an ovenware dish. Add grated

oo cheese on top. Put dish on rack.

USING THE HEALTHY COOKING PROGRAMMES
(POULTRY)

The following table presents the 3 Healthy Cooking auto programmes for
cooking poultry. It contains its quantities, standing times and appropriate
recommendations. Programmes 1-2 are running with microwave energy

only. Programmes 3 are running with a combination of microwaves and grill.

. Standin
Code | Food S time d Recommendations
size (g) (min.)
A-1 | Chicken | 300 (2 pcs) 2 Rinse pieces and put on a
Breast ceramic plate. Cover with
NG, microwave cling fim. Pierce film.
Put dish on turntable.
A-2 | Turkey | 300 (2 pcs) 2 Rinse pieces and put on a
Breast ceramic plate. Cover with
ék microwave cling fim. Pierce film.
Put dish on turntable.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 18
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Standing

Code | Food Sl time Recommendations
size (g) (min.)

A-3 | Roast 1200 5 Before Cooking, preheating
chicken the grill for 3-4 minutes. Brush
uy chicken with oil and spices. Put
<& chicken first breast side down.

Turn over when oven beeps.
(breast side up on pyrex dish)
Stand for 5 minutes after cooking.

USING THE HEALTHY COOKING PROGRAMMES

(FISH)

The following table presents the 6 Healthy Cooking auto programmes

for cooking fish. It contains its quantities, standing times and appropriate
recommendations. Programmes 1-4 are running with microwave energy only.
Programmes 5-6 are running with a combination of microwaves and grill.

: Standin
Code | Food Sgrvmg time J Recommendations
size (@) | (min)

A-1 | Fresh 300 (2 pcs) 1-2 Rinse fish and put on a ceramic
Fish plate, add 1 tablespoon lemon
fillet juice. Cover with microwave
% cling film. Pierce fim. Put dish on

turntable.

A-2 | Fresh 300 (2 pcs) 1-2 Rinse salmon and put on a
Salmon ceramic plate, add 1 tablespoon
Filet lemon juice. Cover with
% microwave cling film. Pierce film.

Put dish on turntable.

A-3 | Fresh 250 1-2 Rinse prawns on a ceramic plate,
Prawns add 1 tablespoon lemon juice.
@ Cover with microwave cling film.

Pierce film. Put dish on turntable.
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. Standing dF-4 : press the number buttons (1~8) to select the weight 1. 125 g, 2.
Code | Food §;’;"&§ time Recommendations 2509,3.3759,4.5009, 5.6259,6.7509, 7.875g, or 8. 1000 g
(min.)
A-4 |Fresh | 400 (2 fish) 2 Put 2 fresh whole fish into an 3. Press the Start () button. @
Trout ovenproof dish. Add a pinch salt, Result :
A, 1 tablespoon lemon juice and e Defrosting begins. Start
herbs. Cover with microwave e The oven beeps half way through -
cling T)rln Pierce film. Put dish on defrosting to remind you to turn the food over. o
turntable. e Press Start () button again to finish defrosting. g
A-5 |Roast | 400 (2 fish) 3 Brush skin of whole fish (trout or You can also defrost food manually. To do so, select the microwave
'l:}%h gitthead) with oil and add herbs cooking/reheating function with a power level of 20 % (180 W). Refer
> and spices. Put fish side by side, | to the section entitlied “ONE-STAGE COOKING” on page 15 for further
head to tail on the high rack. )
details.
Turnover, as soon as the beep
sounds.
USING THE DEFROST PROGRAMMES
A-6 | Grilled 300 2 Put salmon steaks evenly on the The following tabl is th ) defrsot titi
Salmon | (2 steaks) high rack. Turnover, as soon as e C,) owlng aole presen S © various de rsg programmes, qulan ues,
steaks the beep sounds. standing times Iand appropriate Ireoommendatlons. Remove all kinds of
uu package material before defrosting.
MW Code Item Weight (g) Standing time(min.)
USING THE DEFROST FEATURE dF-1 Meat 200-1500 20-60
The Defrost feature enables you to defrost meat, poultry, fish and bread/
cake. The defrost time and power level are set automatically. Remarks
You simply select the programme and the weight. Shield the edges with aluminium foil. Turn the meat over, when the oven
Use only dishes that are microwave-safe. beeps. This programme is suitable for beef, lamb, pork, steaks, chops,
minced meat.
First, place the frozen food in the centre of the turntable and close the door. 4F2
1. Select the type of food that you are cooking by ¥* % 1 : Poultry 200-1500 20-60
pressing the Defrost (§5) button one or more times. O O
(Refer to the table on the side). ; Remarks
Defrost Shield the leg and wing tips with aluminium foil. Turn the poultry over, when
2. Set the weight of food by pressing the number T 2z 3 the oven beeps. This programme is suitable for whole chicken as well as for
buttons. « 5 6 chicken portions.
7 8 w9
Clock 0 1305

@ dF-1. dF-2, dF-3 : press the number buttons to select the weight from

0.2 Kg ~ 1.5Kg
19
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o - - : 2. Press the Number 1 or 2 button to select the fe 23
Code Item Weight Standing time(min.
: ght (g) 2 ( ) serving weight you want. (Refer to the Ready Meals 4 5 6
dF-3 Fish 200-1500 20-50 Chart below for the weight) LA B
Remarks 3. Press Start () button to begin cooking.
Shield the tail of a whole fish with aluminium foil. Turn the fish over, when the <D
I oven beeps. This programme is suitable for whole fishes as well as for fish
@ y Start
5 fillets.
(O]
z dF-4 Bread/Cake
w 125-1000 5-20
QD) USING THE READY MEAL PROGRAMMES
Remarks The following table presents the Ready Meal auto reheat programmes,
Put bread on a piece of kitchen paper and turn over, as soon as the oven 1 quantities, standing times Qnd appropriate recommendations. Those
beeps. Place cake on a ceramic plate and if possible, turn over, as soon programmes are running with microwave energy only.
as the oven beeps. (Oven keeps operating and is stopped, when you open Standing
the door.) This programme is suitable for all kinds of bread, sliced or whole, Serving i .
as well as for bread rolls and baguettes. Arrange bread rolls in a circle. This Code Food size (g) (':"1'?:) Sl
programme is suitable for all kinds of yeast cake, biscuit, cheese cake and o
puff pastry. It is not suitable for shor@/crust pastry, fruit and cream cakes as A-1 | Ready 300-350 2-3 Put meal on a ceramic plate
well as for cake with chocolate topping. Meal 400-450 and cover with microwave
Select the manual defrosting function with a power level of 180 w if you (chilled) cling film. This programme is
want to defrost food manually. For further details on manual defrosting &8 suitable for meals consisting of
and defrosting time, refer to the page 28-29. 3 components (e.g. meat with
sauce, vegetables and a side
USING THE READY MEAL FEATURES dish like potatoes, rice or pasta).
The Ready Meals feafures include/provide pre-programmed cooking times. A-2 | Vegetarian | 300-350 23 Put meal on aceramic plate
You d i dt t aither th King ti th level. Y Meal 400-450 and cover with microwave
'ou do not need to set either the cooking times or the power level. You (chillec) cling film. This programme is

simply select the weight.
Use only dishes that are microwave-safe.
First, place the food in the centre of the turntable and close the door.

&

suitable for meals consisting of
2 components (e.g. spaghetti
with sauce or rice with
vegetables).

1. Press the Ready Meal (&) buttons once or twice.
- Press Ready Meal (&) button once : 1. Ready @
Meal (Chilled)
- Press Ready Meal (&) button twice : 2. Ready Meal

Vegetarian Meal (chilled)

20
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USING THE CAFETERIA FEATURES DEMONSTRATION MODE

The Cafeteria feature has 4 pre-programmed cooking times. You do not You can use the Demonstration Mode to see how your microwave oven
need to set either the cooking times or the power level. You can adjust the operates without the oven heating.
number of servings by pressing Cafeteria button. First, place the food in the 1. Hold the “0” button and then press the “3” button.
centre of the turntable ans}l close the door. To turn demo mode off, repeat step 1 above.
1. Press the Cafeteria (Cp) button once or more times [ =
to select serving size. @ USING THE GRILL COOK BUTTON z
. For more time savings plus the benefits of grilling, use the Grill mode directly 5
Cafeteria after microwave cooking. I
2. Press Start (¢) button to begin cooking. This feature allows you to grill some of your favorite foods using the radiant
<D heat from the grilling element.
v For best results, place the food on the metal rack which
Start is placed on the turntable tray. The rack is to be used

for grilling only.
Do not leave it in the oven after grilling or use when
microwaving.

USING THE CAFETERIA PROGRAMMES 1. Use the Number buttons to set the grilling time. For example, to 10

minutes enter 1,0,0,0. (Up to 60 minutes maximum.)
Press the Pause/Cancel button, then re-enter the buttons to set a

When the cooking time is over, the oven will beep. The oven will then
beep 3 times (Once every minute).

The following table presents Cafeteria auto reheat programmes, quantities,
standing times and appropriate recommendations. Those programmes are

) ) ) cooking time.
running with microwave energy only.
el 2. Press the Grill (JU) button. UU
. . anding
Food Serv(|r|:1?) S1z< time Recommendations .
(min.) Grill
Cafeteria 150 ml (1 cup) 1-2 Pour into cup and reheat uncovered. .
(coffee, tea | 300 ml (2 cups) Put cup in the centre of turntable. 8. Eress S;abrt (©) bt,rljtton.hThg dISE lay Clountz down the <D
and water) | 450 ml (3 cups) Keep in microwave oven during time and beeps when the time has elapsed.
600 ml (4 cups) standing time and stir well. \ Start

Do not worry if the heater turns off and on while grilling. This system is
designed to prevent overheating of the oven.

Always use oven gloves when touching the dishes in the oven, as they
will be very hot.

21
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CHOOSING THE ACCESSORIES

SWITCHING THE BEEPER OFF

Use microwave-safe recipients; do not use plastic containers, dishes, paper

cups, towels, etc.

If you wish to select the combined cooking mode (grill

and microwave), use only dishes that are microwave-

safe and ovenproof.

For further details on suitable cookware and
utensils, refer to the Cookware Guide on page 23.

USING THE COMBI COOK BUTTON

ENGLISH

You can also combine microwave cooking with the grill, to cook quickly and

grill at the same time.

ALWAYS use microwave-safe and oven-proof cookware. Glass or

ceramic dished are ideal as they allow the microwaves to penetrate the

food evenly.

ALWAYS use oven gloves when touching the recipients in the oven, as

they will be very hot.

1. Use the Number buttons to set the combine time.
For example, to set 10 minutes, enter 1,0,0,0 (up to
60 minutes maximum).

To enter 60 minutes, the display will show:
Press the Stop/Cancel (©) button, then re-enter
the buttons to set a cooking time.

]

o ® a »

2. Select the appropriate power level by pressing the
MW-+Girill (£w) button until the corresponding combi
mode is displayed.

Cb-1: 630 W (out power) MWO + Girill
Cb-2 : 450 W (out power) MWO + Girill
Cb-3: 270 W (out power) MWO + Girill

(«) You cannot set the temperature of the grill.

[/A\
AN UU
j —

MW-+Grill

3. Press Start ({) button. The display counts down the
time and beeps when the time has elapsed.

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 22
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Start

You can switch the beeper off whenever you want.

1. Press the Stop/Cancel (©) and Start () buttons
for two second.

Result : The display shows “On”

Q &

Stop/
Cangel Start

2. To switch the beeper back on, press the Stop/
Cancel (@) and Start ({) buttons again at the

Q &

e \When Beep on : The oven operates
with the beeper on.

press a button.

same time. ngggél Start
1 Result : display shows “OFF”.
3. Press Start (D) button. The display returns to the
time of day. @
Result : Start

e \When Beep off : The oven does not beep each time you

SAFETY-LOCKING YOUR MICROWAVE OVEN

cannot operate it accidentally.
1. Press the Number 0 and 2 buttons for 3 seconds.
Result :
e The oven is locked (no functionscan

be selected).
e The display shows “Loc”.

Your microwave oven is fitted with a special Child Safety programme, which
enables the oven to be “locked” so that children or anyone unfamiliar with it

IS
o ® a n
o

2. To unlock the oven, press the Number 0 and 2
buttons again for 3 seconds.

Result : The oven can be used normally.

22
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COOKWARE GUIDE

To cook food in the microwave oven, the microwaves must be able to
penetrate the food, without being reflected or absorbed by the dish used.
Care must therefore be taken when choosing the cookware. If the
cookware is marked microwave-safe, you do not need to worry.

The following table lists various types of cookware and indicates whether
and how they should be used in a microwave oven.

Cookware Microwave-safe Comments
Aluminum foil v X Can be used in small quantities
to protect areas against
overcooking. Arcing can occur
if the foil is too close to the oven
wall or if too much foil is used.
Crust plate v Do not preheat for more than 8
minutes.
China and V4 Porcelain, pottery, glazed
earthenware earthenware and bone china
are usually suitable, unless
decorated with a metal trim.
Disposable v Some frozen foods are
polyester cardboard packaged in these dishes.
dishes
Fast-food packaging
e Polystyrene cups v Can be used to warm food.
containers Overheating may cause the
polystyrene to melt.
e Paper bags or X May catch fire.
newspaper
e Recycled paper or X May cause arcing.
metal trims
Glassware
e Oven-to-tableware v Can be used, unless decorated
with a metal trim.
e Fine glassware v Can be used to warm foods or

MG34F602MAT_GY_DE68-04193B-03_EN.indd 23

liquids. Delicate glass may break
or crack if heated suddenly.

Cookware Microwave-safe Comments
e Glass jars Vs Must remove the lid. Suitable for
warming only.
Metal
e Dishes X May cause arcing or fire.
® Freezer bag twist X
ties

Paper

e Plates, cups, / For short cooking times and
napkins and warming. Also to absorb excess
kitchen paper moisture.

* Recycled paper X May cause arcing.

Plastic

e Containers v Particularly if heat-resistant
thermoplastic. Some other
plastics may warp or discolour
at high temperatures. Do not
use Melamine plastic.

e Cling film v Can be used to retain moisture.
Should not touch the food. Take
care when removing the film as
hot steam will escape.

* Freezer bags v X Only if boilable or oven-proof.
Should not be airtight. Prick with
a fork, if necessary.

Wax or grease-proof v/ Can be used to retain moisture

paper and prevent spattering.

v/  :Recommended /x : Use Caution X : Unsafe

HSITON3
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COOKING GUIDE Cooking Guide for frozen vegetables
Use a suitable glass pyrex bow! with lid. Cook covered for the minimum

MICROWAVES time — see table. Continue cooking to get the result you prefer. Stir twice
Microwave energy actually penetrates food, attracted and absorbed by its during cooking and once after cooking. Add salt, herbs or butter after
water, fat and sugar content. cooking. Cover during standing time.
The microwaves cause the molecules in the food to move rapidly. The rapid ) Standing

% movement of these molecules creates friction and the resulting heat cooks Food Portion | Power | 1ime time Instructions

3 thefood. min) | min)

& CooKING Spinach 1509 | 70% | 41e6% | 23 |Add15mi(i

tablespoon)
Cookware for microwave cooking: cold water.
Cookware must allow microwave energy to pass through it for maximum \ Broccoli 300 g 70 % 9-10 2-3 Add 30 ml (2
efficiency. Microwaves are reflected by metal, such as stainless steel, tablespoon)
aluminium and copper, but they can penetrate through ceramic, glass, cold water.
porcelain and plastic as well as paper and wood. So food must never be Peas 3009 70 % 7Y2-8Y2 2-3 Add 15 ml (1
cooked in metal containers. tablespoon)
Food suitable for microwave cooking: cold water.
Many kinds of food are suitable for microwave cooking, including fresh or Green beans 300g | 70% 8-9 2-3  |Add30ml(2
frozen vegetables, fruit, pasta, rice, grains, beans, fish, and meat. Sauces, tablespoon)
custard, soups, steamed puddings, preserves, and chutneys can also be ' : cold water.
cooked in a microwave oven. Generally speaking, microwave cooking is Mixed 300g | 70% 8-9 2-3 Add 15 ml (1
ideal for any food that would normally be prepared on a hob. Melting butter vegetables tablespoon)
or chocolate, for example (see the chapter with tips, techniques and hints). (CC::;“S/ peas/ cold water.
i

Covering during cooking . Mixed 300g | 70% | 8%-9% 23 |Add15mi(1
To cover the food during cooking is very important, as the evaporated water vegetables tablespoon)
rises as steam and contributes to cooking process. (chinese style) cold water.

Food can be covered in different ways: e.g. with a ceramic plate, plastic
cover or microwave suitable cling film. !

Standing times
After cooking is over food the standing time is important to allow the
temperature to even out within the food.

24
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Cooking Guide for rice and pasta Cooking Guide for fresh vegetables

Rice : Use a large glass pyrex bow! with lid - rice doubles in Use a suitable glass pyrex bow! with lid. Add 30-45 ml cold water (2-3
volume during cooking. Cook covered. tbsp.) for every 250 g unless another water quantity is recommended — see
After the cooking time is over, stir before standing time and table. Cook covered for the minimum time — see table. Continue cooking to
salt or add herbs and butter. get the result you prefer. Stir once during and once after cooking. Add salt,
Remark: the rice may not have absorbed all water after the herbs or butter after cooking.
cooking time is finished. Cover during a standing time of 3 minutes. g
Pasta : Use a large glass pyrex bowl. Add boiling water, a pinch of Hint ; Cut the fresh vegetables into even sized pieces. The C
salt and stir well. Cook uncovered. smaller they are cut, the quicker they will cook. @
Stir occasionally during and after cooking. Cover during All fresh vegetables should be cooked using microwave power (90 %).
standing time and drain thoroughly afterwards. . Time Sta'n ding .
. Time Sta.nding . ' Food Portion (min.) (::]Tne) Instructions
Food Portion | Power s time Instructions .
(min.) (min.) Broccoli 2509 4-4%> 3 Prepare even sized florets.
White rice 250g | 90% | 16-17 5 | Add 500 mi cold 500g | 7-7% A”atnge the stems to the
(parboiled) water. centre.
Brown rice 2509 | 90% | 2122 5 | Add 500 mi cold Erussels 250g | 5%-6% 8  |Add60-75ml(4-5tbsp)
(parboiled) water. sprouts water.
Vives e 250 g 90 % 1718 5 Add 500 ml cold Carrots 2509 4%2-5 3 Cut carrots into even sized
(rice + wild rice) water. ! o 250 55 3 ls;hces. I
. 5 ) auliflower g -5%2 repare even sized florets.
?r/ilg(: ci Z?;ir;]) 2509 90 % 1819 5 évigefoo mi cold 500 g 812-9 Cut big florets into halves.
Past 2509 | 90% | 11-12 5 | Add 1000 mi hot Arrange stems to the centre.
asta 9 ? ) water miho Courgettes 250 g 31e-4 3 Cut courgettes into slices.
- S - Add 30 ml (2 tbsp.) water or
Indomie 1Small | 100 % 7V2-8 - Use a glass pyrex a knob of butter. Cook until
gzéck bowclj.I Put ;hedd just tender.
®09 2;) gm ?e?p earlature . Egg plants 250 g 32-4 3 Cut egg plants into small
1 Big 10-10%2 350 ml water slices and sprinkle with 1
pack in bowl. Cook tablespoon lemon juice.
(120 9) covered with Leeks 250 g 4%-5 3 Cut leeks into thick slices.
wrap and pierce Mushrooms 1259 1%%-2 3 Prepare small whole or
at several times. 250 g 3-3% sliced mushrooms. Do not
After cooking, add any water. Sprinkle with
drain water and lemon juice. Spice with salt
mix indomie and pepper. Drain before
spices. serving.
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. Standing
Food Portion J:‘me) time Instructions
d (min.)

Onions 2509 5Y2-6 3 Cut onions into slices or
halves. Add only 15 ml (1
tbsp.) water.

% Pepper 250 g 4Y5-5 3 Cut pepper into small slices.
g Potatoes 250 g 4-5 3 Weigh the peeled potatoes
= 500 g 72-8Y2 and cut them into similar

u sized halves or quarters.

Turnip 250 ¢g 5-5Y 3 Cut turnip cabbage into

cabbage small cubes.

Boiled Yam 3509 14%2-15 1-2 Peel and cut yam 3 cm thick
and put on pyrex bowl. Add
room temperature 250 ml
water in bowl. Cook covered
with wrap and pierce at
several times. After cooking,
drain water and serve.

REHEATING

Your microwave oven will reheat food in a fraction of the time that
conventional ovens hobs normally take. Use the power levels and reheating
times in the following chart as a guide. The times in the chart consider
liquids with a room temperature of about +18 to +20 °C or a chilled food
with a temperature of about +5 to +7 °C.

Arranging and covering

Avoid reheating large items such as joint of meat — they tend to overcook
and dry out before the centre is piping hot. Reheating small pieces will be
more successful.

Power levels and stirring

Some foods can be reheated using 90 % power while others should be
reheated using 70 %, 50 % or even 30 %.

Check the tables for guidance. In general, it is better to reheat food using a
lower power level, if the food is delicate, in large quantities, or if it is likely to
heat up very quickly (mince pies, for example).

Stir well or turn food over during reheating for best results. When possible,
stir again before serving.
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Take particular care when heating liquids and baby foods. To prevent
eruptive boiling of liquids and possible scalding, stir before, during and
after heating. Keep them in the microwave oven during standing time. We
recommend putting a plastic spoon or glass stick into the liquids. Avoid
overheating (and therefore spoiling) the food.

It is preferable to underestimate cooking time and add extra heating time, if
necessary.

Heating and standing times

When reheating food for the first time, it is helpful to make a note of the time
taken — for future reference. Always make sure that the reheated food is
piping hot throughout. Allow food to stand for a short time after reheating

- 1o let the temperature even out. The recommended standing time after
reheating is 2-4 minutes, unless another time is recommended in the chart.
Take particular care when heating liquids and baby food. See also the
chapter with the safety precautions.

REHEATING LIQUIDS

Always allow a standing time of at least 20 seconds after the oven has been
switched off to allow the temperature to even out. Stir during heating, if
necessary, and ALWAYS stir after heating. To prevent eruptive boiling and
possible scalding, you should put a spoon or glass stick into the beverages
and stir before, during and after heating.

Reheating Liquids and Food
Use the power levels and times in this table as a guide lines for reheating.

Time Standing
Food Portion | Power X time Instructions
(min.) h
(min.)
Drinks 150ml | 90 % 1-1% 1-2 Pour into cup and
(coffee, tea | (1 cup) reheat uncovered.
and water) | 250 m| 1156-2 Put cup/ mug in the
(1 mug) centre of turntable.
Keep in microwave
oven during standing
time and stir well.
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Ti Standing REHEATING BABY FOOD
Food | Portion | Power | W | time Instructions BABY FOOD: Empty into a deep ceramic plate. Cover with plastic lid. Stir
(min.) well after reheating! Let stand for 2-3 minutes before serving. Stir again

Soup 2509 90 % 3-3%2 2-3 Pour into a deep and check the temperature. Recommended serving temperature: between

(chilled) ceramic plate. Cover 30-40 °C.
with plastic lid. Stir BABY MILK: Pour milk into a sterilised glass bottle. Reheat uncovered.
well after reheating. Never heat a baby’s bottle with teat on, as the bottle may explode if o
Stir again before overheated. Shake well before standing time and again before serving ! (2]
serving. Always carefully check the temperature of baby milk or food before giving it g

Stew 350g | 70% | 5%-6% 2-3  |Putstewin adeep to the baby. Recommended serving temperature: ca 37 °C.

(chilled) ceramic plate. Cover REMARK: Baby food particularly needs to be checked carefully before
with plastic lid. Stir serving to prevent burns. Use the power levels and times in the next table
occas[onally dunng | asa guide lines for reheating.
reheating and again
before standing and Reheating baby food and milk

- senving. Use the power levels and times in this table as guide lines for reheating.

Pastawith | 350g | 70% | 4%-5% 3 Put pasta (e.g.

sauce spaghetti or egg Standing

(chilled) noodles) on a flat Food Portion | Power Time time Instructions
ceramic plate. Cover (min.)
with microwave , Baby food 190g | 70% 30 sec. 2-3 Empty into ceramic
cling film. Stir before (vegetables + deep plate. Cook
serving. meat) covered. Stir after

Filled 3509 | 70% 5-6 3 Put filed pasta (e.g. cooking time. Stand

pasta with ravioli, tortellini) in a for 2-3 minutes.

sauce deep ceramic plate. Before serving,

(chilled) Cover with plastic stir well and check
lid. Stir occasionally the temperature
during reheating and carefully.
again before standing +  Baby 190g | 70% | 20 sec. 2-3 Empty into ceramic
and serving. porridge deep plate. Cook

Plated 350g | 70% | 5%-6% 3 Plate a meal of 2-3 (grain + milk covered. Stir after

meal chilled components + fruit) cooking time. Stand

(chilled) on a ceramic dish. for 2-3 minutes.
Cover with microwave Before serving,
cling-film. stir well and check

the temperature
carefully.

27
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Standing
time
(min.)

Food Portion | Power Time Instructions

Baby milk 100ml | 30 % 30-40

sec.
50 sec. to
1 min.

2-3 Stir or shake well
and pour into a
sterilized glass
bottle. Place into the
centre of turn-table.
Cook uncovered.
Shake well and
stand for at least

3 minutes. Before
serving, shake

well and check

the temperature
carefully.

200 ml

ENGLISH

MANUAL DEFROSTING

Microwaves are an excellent way of defrosting frozen food. Microwaves

gently defrost frozen food in a short period of time. This can be of great

advantage, if unexpected guests suddenly show up.

Frozen poultry must be thoroughly thawed before cooking. Remove any

metal ties and take it out of any wrapping to allow thawed liquid to drain

away. Put the frozen food on a dish without cover. Turn over half way, drain

off any liquid and remove any giblets as soon as possible.

Check the food occasionally to make sure that it does not feel warm.

If smaller and thinner parts of the frozen food start to warm up, they can be

shield by wrapping very small strips of aluminium foil around them during

defrosting. Should poultry start to warm up on the outer surface, stop

thawing and allow it to stand for 20 minutes before continuing.

Leave the fish, meat and poultry to stand in order to complete defrosting.

The standing time for complete defrosting will vary depending on the

quantity defrosted. Please refer to the table below.

Hint : Flat food defrosts better than thick and smaller quantities

need less time than bigger ones. Remember this hint while
freezing and defrosting food.
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For defrosting of frozen food with a temperature of about -18 to -20 °C, use
the following table as a guide.

All frozen food should be defrosted using defrosting power level (20 %).

Time Standing
Food Portion . time Instructions
(min.) .
(min.)
Meat
Minced beef 250 g 6Y2-7Y2 5-25 Place the meat on a flat
500 g 10-12 ceramic plate. Shield thinner
Pork steaks | 2509 | 7%-8% edges with aluminium
foil. Turn over after half of
defrosting time!
Poultry
Chicken 500 g 10-11 15-40 | First, put chicken pieces
pieces (2 pcs) first skin-side down, whole
Whole 900 g 23.05 chicken first breast-side-
chicken down on a flat ceramic
plate. Shield the thinner
parts like wings and ends
with aluminium foil. Turn
over after half of defrosting
time!
Fish
Fish fillets 200 g 5-6 5-15 Put frozen fish in the middle
(2 pcs) of a flat ceramic plate.
400 g 9-10 Arrange the thinner parts
(4 pcs) under the thicker parts.
Shield narrow ends with
aluminium foil. Turn over
after half of defrosting timel!
Fruits
Berries 250 g 6-7 5-10 Distribute fruits on a flat,
round glass dish (with a
large diameter).
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Time Standing
Food Portion . time Instructions
(min.) .
(min.)
Bread
Bread rolls 2 pcs Y2-1 5-20 Arrange rolls in a circle or
(each about 4 pcs 1%2-2 bread horizontally on kitchen
50 g) paper in the middle of
Toast/ 250 g 415-5 turntable. Turn over after half
Sandwich of defrosting time!
German 500 g 8-10
bread
(Wheat+rye
flour)
GRILL

The grill-heating element is located underneath the ceiling of the cavity.

It operates while the door is closed and the turntable is rotating. The
turntable’s rotation makes the food brown more evenly. Preheating the grill
for 3-4 minutes will make the food brown more quickly.

Cookware for grilling:

Should be flameproof and may include metal. Do not use any type of plastic
cookware, as it can melt.

Food suitable for grilling:

Chops, sausages, steaks, hamburgers, bacon and gammon rashers, thin
fish portions, sandwiches and all kinds of toast with toppings.

Important remark:

Whenever the grill only mode is used, make sure that the grill-heating
element is under the ceiling in the horizontal position and not on the back-
wall in the vertical position. Please remember that food must be placed on
the high rack, unless another instruction is recommended.
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MICROWAVE + GRILL

This cooking mode combines the radiant heat that is coming from the grill
with the speed of microwave cooking. It operates only while the door is
closed and the turntable is rotating. Due to the rotation of the turntable,

the food browns evenly. Three combination modes are available with this
model: 70 % + Girill, 50 % + Grill and 30 % + Girill.

Cookware for cooking with microwave + grill

Please use cookware that microwaves can pass through. Cookware should
be flameproof. Do not use metal cookware with combination mode. Do not
use any type of plastic cookware, as it can melt.

Food suitable for microwave + grill cooking:

Food suitable for combination mode cooking include all kinds of cooked
food which need reheating and browning (e.g. baked pasta), as well as
foods which require a short cooking time to brown the top of the food. Also,
this mode can be used for thick food portions that benefit from a browned
and crispy top (e.g. chicken pieces, turning them over half way through
cooking). Please refer to the grill table for further details.

Important remark:

Whenever the combination mode (microwave + grill) is used, make sure that
the grill heating element is under the ceiling in the horizontal position and
not on the back-wall in the vertical position. The food should be placed on
the high rack, unless another instruction is recommended. Otherwise it has
to be placed directly on the turntable. Please refer to the instructions in the
following chart.

The food must be turned over, if it is to be browned on both sides.

HSITON3
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Grill Guide for frozen food
Use the power levels and times in this table as guide lines for grilling.

1st side | 2nd side
Frozen food Portion Power time time Instructions
(min.) (min.)
Bread rolls 2 pcs MW + 30 % + | Grillonly | Arrange rolls in a
5 (each ca. 4 pcs Grill Gril circle on rack. Grill the
a2 %9 1-1% 1.0 | second side of the
2 201 10 rolls up to the crisp
@ you prefer. Stand for
2-5 minutes.
Baguettes + 250-300¢g | 50 % + 8-9 - Put 2 frozen
topping (2 pcs) Grill baguettes side by
(tomatoes, side on the rack. After
cheese, ham, grilling stand for 2-3
mushrooms) minutes.
Gratin 4009 50 % + 13-14 = Put frozen gratin into
(vegetables or Grill a small, round glass
potatoes) pyrex dish. Put the
dish on the rack. After
cooking stand for 2-3
minutes.
Pasta 4009 MW + 70 % + | Grillonly | Put frozen pasta into
(cannelloni, Grill Grill a small flat regtangular
macaroni, 137- 2.3 glass‘ pyrex dish. Put
lasagne) | the dish directly on
9 14% the turntable. After
cooking stand for 2-3
minutes.
Chicken 250 g 50 % + 5-51» 3-3% | Put chicken nuggets
nuggets Grill on the rack. Turn over
after first time.
Oven chips 250 g 50 % + 9-11 4-5 Put oven chips evenly
Grill on baking paper on

the rack.
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Grill Guide for fresh food

Preheat the grill with the grill-function for 3-4 minutes.

Use the power levels and times in this table as guide lines for grilling.
1st side | 2nd side
Fresh food | Portion Power time time Instructions
(min.) (min.)
Toast slices 4 pcs Grill only 3-3% 4%-5 | Put the toast slices side
(each 25 g) by side on the rack.
Bread rolls | 2-4 pieces | Grill only 2-3 2-3 Put bread rolls first with
(already the bottom side up in
baked) a circle directly on the
' turntable.
Crilled MW + 30 % + | Grillonly | Cut tomatoes into
tomatoes Grill Grill halves. Put some
200 g 56 2.3 | cheese on top. Arrange
(2 pcs) ina cirqle in aflat glass
400 7181 tphy(;eé(i Cdllsh. Place it on
(4 pos) i
Toast hawaii 2 pcs 50 % + 3%e-4 - Toast the bread slices
v (ham, (300 9) Grill first. Put the toast with
pineapple, topping on the rack.
cheese Put 2 toasts opposite
slices) directly on the rack.
Stand for 2-3 minutes.
Baked 250 g 70 % + 5-6 - Cut potatoes into
potatoes Giril halves. Put themin a
500 g 8-91% circle on the rack with
the cut side to the grill.
| Chicken 450-500g | 30 % + 10-12 12-13 | Prepare chicken pieces
pieces (2 pcs) Grill with oil and spices. Put
them in a circle with the
bones to the middle.
Put one chicken piece
not into the centre of
the rack. Stand for 2-3
minutes.

30
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1st side | 2nd side
Fresh food | Portion Power time time Instructions
(min.) (min.)
Lamb 4009 Grilonly | 12-15 9-12 | Brush the lamb chops
chops/ (4 pcs) with oil and spices. Lay
beef steaks them in a circle on the
(medium) rack. After grilling stand
for 2-3 minutes.
Pork steaks MW + | 300 % + | Grillonly | Brush the pork steaks
Grill Grill with oil and spices. Lay
2509 7-8 6-7 |theminacircle on the
(2 pes) rack. After griling stand
for 2-3 minutes.
Baked 1 apple 30 % + 4-4Y, Core the apples and
apples (ca. 200 g) Grill fill them with raisins
2 apples 6-7 and jam. Put some
(ca. 400 g) almond slices on top.
Put apples on a flat
glass pyrex dish. Place
the dish directly on the
turntable.
Roast 1200 g 70 % + 16-18 13-15 | Brush chicken with oil
chicken Grill and spices. Put chicken

first breast side down,
second breast side up
on pyrex dish. Stand for
5 minutes after grilling.
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SPECIAL HINTS

MELTING BUTTER
Put 50 g butter into a small deep glass dish. Cover with plastic lid.
Heat for 30-40 seconds using 90 %, until butter is melted.

MELTING CHOCOLATE

Put 100 g chocolate into a small deep glass dish.

Heat for 3-5 minutes, using 50 % until chocolate is melted.
Stir once or twice during melting. Use oven gloves while taking out!
MELTING CRYSTALLIZED HONEY

Put 20 g crystallized honey into a small deep glass dish.
Heat for 20-30 seconds using 30 % until honey is melted.
MELTING GELATINE

Lay dry gelatine sheets (10 g) for 5 minutes into cold water.
Put drained gelatine into a small glass pyrex bowl.

Heat for 1 minute using 30 %.

Stir after melting.

COOKING GLAZE/ICING (FOR CAKE AND GATEAUX)

Mix instant glaze (approximately 14 g) with 40 g sugar and 250 ml cold

water.

Cook uncovered in a glass pyrex bowl for 3%z to 42 minutes using 90 %,

until glaze/icing is transparent. Stir twice during cooking.
COOKING JAM

Put 600 g fruits (for example mixed berries) in a suitable sized glass pyrex

bowl with lid. Add 300 g preserving sugar and stir well.
Cook covered for 10-12 minutes using 90 %.

Stir several times during cooking. Empty directly into small jam glasses with

twist-off lids. Stand on lid for 5 minutes.

COOKING PUDDING
Mix pudding powder with sugar and milk (500 ml) by following the

manufacturers instructions and stir well. Use a suitable sized glass pyrex

bowl with lid. Cook covered for 6% to 72 minutes using 90 %.
Stir several times well during cooking.

BROWNING ALMOND SLICES

Spread 30 g sliced almonds evenly on a medium sized ceramic plate.

Stir several times during browning for 3%z to 42 minutes using 70 %.

Let it stand for 2-3 minutes in the oven. Use oven gloves while taking out!

HSITON3
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ENGLISH

WHAT TO DO IF YOU ARE IN DOUBT OR HAVE A
PROBLEM

If you have any of the problems listed below try the solutions given.

This is normal.

e (Condensation inside the oven.

e Air flow around the door and outer casing.

e Light reflection around the door and outer casing.

e Steam escaping from around the door or vents.

The oven does not start when you press the Start button.

e |s the door completely closed?

The food is not cooked at all.

e Have you set the timer correctly and/or pressed the (<) button?

e |s the door closed?

e Have you overloaded the electric circuit and caused a fuse to blow or a
breaker to be triggered?

The food is either overcooked or undercooked.

e Was the appropriate cooking length set for the type of food?

e Was an appropriate power level chosen?

Sparking and cracking occur inside the oven (arcing).

e Have you used a dish with metal timmings?

e Have you left a fork or other metal utensil inside the oven?

e |s aluminum foil too close to the inside walls?

The light bulb is not working.

e The Light bulb should not be replaced in person for safety reasons.
Please contact nearest authorised Samsung customer care, to arrange
for a qualified engineer to replace the bulb.

The oven causes interference with radios or televisions.

e Slight interference may be observed on televisions or radios when the
oven is operating. This is normal. To solve this problem, install the oven
away from televisions, radios and aerials.

e [f interference is detected by the oven’s microprocessor, the display
may be reset. To solve this problem, disconnect the power plug and
reconnect it. Reset the time.
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Smoke and bad smell when initial operating.

e |t's a temporary condition by new component heating. Smoke and smell
will disappear completely after 10 minutes operation.
To remove smell more quickly, please operate microwave oven with
putting lemon formation or lemon juice in the cabinet.

If the above guidelines do not enable you to solve the problem, then
contact your local SAMSUNG customer service centre.
Please have the following information read.

e The model and serial numbers, normally printed on the rear of the
oven

e Your warranty details

e A clear description of the problem

Then contact your local dealer or SAMSUNG aftersales service.

ERROR MESSAGE

“SE” message indicates.

e The “SE” message is Clean the keys and check if there is water on the
surface around key. Turn off the microwave oven and try setting again. If
it occurs again, call your local SAMSUNG Customer Care Centre.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

MEMO

SAMSUNG strives to improve its products at all times. Both the design
specifications and these user instructions are thus subject to change

without notice.

Model MG34F602MAT
Power source 230V ~ 50 Hz
Power consumption
Microwave 1400 W
Grill 1500 W
Combined mode 2900 W

Output power

100 W /900 W (IEC-705)

Operating frequency

2450 MHz

Magnetron

OM75P(31)

Cooling method

Cooling fan motor

Dimensions (W x H x D)
Outside 523 x 297 x 429 mm
Oven cavity 373 x 233 x 393 mm
Volume 34 liter
Weight
Net 17 kg
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QUESTIONS OR COMMENTS

COUNTRY | CALL OR VISIT US ONLINE AT
UAE 800-SAMSUNG (726-7864)

OMAN 800-SAMSUNG(726-7864) :

KUWAIT | 1852255 (as0ALL) | wiSTemOcseprot Eol)
BAHRAIN 8000-4726 : ’ -

QATAR 800-2255 (800-CALL)

EGYPT 32228'726786 www.samsung.com/eg/support
ALGERIA 02136 11 00 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support

0800-22273
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 www.samsung.com/iran/support
MOROCCO 080 100 2255 www.samsung.com/n_africa/support
Www.samsung.com/sa/support
SAUDI ARABIA 920021230 wwwAsamsung,com/ga_en/suppgrﬁ) (English)
TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
GHANA 0302-200077
Cote D’ Ivoire 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON 7095-0077

KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300
TANZANIA 0685 88 99 00
RWANDA 9999
BURUNDI 200

DRC 499999 www.samsung.com/support

SUDAN 1969

SOUTH AFRICA 0860 SAMSUNG (726 7864)
BOTSWANA 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MOZAMBIQUE 847267864 / 827267864

DE68-04193B-03
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